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Razem z dzieckiem 
można mieszkać dłużej

Budżet Płocka 2026

Młodzieżowa Rada Miasta Płocka 
będzie działać w 35-osobowym składzie 

Zmiany w regulaminie 
Mieszkań na start

W kasie miasta mamy  
1,7 mld złotych

Inwestycja prowadzona jest etapa-
mi. Do zakończenia został fragment, 
na którym znajdują się pozyskane 
niedawno przez miasto garaże. 
Prace zaczęły się trzy lata temu 
od budowy kanalizacji deszczowej 
od Ronda Grabskich do skrzyżowania 
z ul. Polną. Przebudowana została 
też kanalizacja sanitarna i wodociąg, 
potem ułożona nawierzchnia, chod-
niki i zainstalowane energooszczęd-
ne oświetlenie. Oddzielnego pozwo-
lenia na rozbiórkę wymagał zespół 
32 wyeksploatowanych garaży, które 
jeszcze stoją przy ul. Na Skarpie. 
Ich likwidację przewiduje przyjęty 
przez Radę Miasta jeszcze w 2005 
roku miejscowy plan zagospodaro-
wania przestrzennego. Dokument 
ten zakłada wykonanie w miejscu 
garaży ogólnodostępnych miejsc 
parkingowych do postoju wzdłuż 
ul. Na Skarpie oraz urządzenie zie-
lonego skweru. Skwer miałby przy-
legać do, zbudowanego siedem lat 
temu, dużego parkingu na 60 miejsc 
postojowych. 
– Musieliśmy zacząć od formalności, 
które były czasochłonne – tłumaczy 
Artur Zieliński, zastępca prezydenta 
ds. rozwoju i inwestycji. Postępowa-
nie administracyjne zmierzające do 
wydania pozwolenia na prace przy 
garażach (chodzi o tzw. zezwolenie 
na realizację inwestycji drogowej) 
zaczęło się w pierwszej połowie 
ubiegłego roku. Projekt ZRID był go-
towy w czerwcu ub.r. Jedna trzecia 
garaży należała w tym momencie 
do miasta, pozostałe były w rękach 
prywatnych. 

  Dokończenie na s. 5

MODERNIZACJA
ULICY NA SKARPIE JUŻ WKRÓTCE MATURA…

...a tymczasem płoccy uczniowie zatańczyli poloneza przed ratuszem. Ma on 
przynieść szczęście na egzaminie, więc chętnych do tańca nie brakowało. Wy-
darzenie zorganizowała Gazeta Płocka i HZPiT „Dzieci Płocka”, przy wsparciu 
partnerów – Płockiego Ośrodka Kultury i Sztuki oraz drukarni Mediakolor. 
Honorowym patronatem objął je Prezydent Płocka Andrzej Nowakowski, któ-
ry, zgodnie z wieloletnią tradycją, zatańczył w pierwszej parze i życzył mło-
dzieży powodzenia na egzaminie dojrzałości! Dołączamy się do życzeń.    ab
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GODNY 
POCHWAŁY

ZIELONY OKRĘG 
PRZEMYSŁOWY 
VISTULA

Komendant Państwowej Straży 
Pożarnej w Płocku st. bryg. 
Jacek Starczewski został uhono-
rowany przez prezydenta Płocka 
Andrzeja Nowakowskiego Me-
dalem Laude Probus (Godny 
Pochwały). Odznaczenie, które 
zostało wręczone podczas stycz-
niowej sesji Rady Miasta Płocka, 
to wyraz uznania za 30 lat od-
powiedzialnej służby na rzecz 
bezpieczeństwa mieszkańców 
Płocka. – Jego profesjonalizm, 
codzienny trud oraz podejmo-
wane decyzje chroniły ludzkie 
życie i mienie, budując poczucie 
bezpieczeństwa wśród Płoccza-
nek i Płocczan. To służba, która 
zasługuje na najwyższe uznanie 
i szczerą społeczną wdzięczność 
– takie m.in. słowa znalazły się 
na okolicznościowym dyplomie. 
Komendant w lutym br. prze-
szedł na emeryturę. Życzymy 
dobrego zdrowia, spokoju oraz 
wielu możliwości do realizacji 
pasji i zainteresowań.  ej 

To strategiczny projekt dla subre-
gionu płockiego. – Powstaje 
przy współpracy z Minister-
stwem Obrony  Narodowej 
i opiera się na rozwiązaniach 
podwójnego zastosowania, łą-
czących zaspokajanie potrzeb 
cywilnych z bezpieczeństwem 
państwa – podkreśla prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski, 
który na temat tej inicjatywy 
rozmawiał w styczniu w ratuszu 
z wicemarszałkiem Sejmu Pio-
trem Zgorzelskim i starostą 
płockim Sylwestrem Ziemkie-
wiczem. Celem tego projektu 
jest m.in. rozwój nowoczesne-
go, ekologicznego przemysłu, 
wzmocnienie bezpieczeństwa 
energetycznego i budowanie 
odporności gospodarczej pań-
stwa. Efektem podejmowa-
nych działań ma być rozwój 
gospodarczy Płocka i powiatu 
płockiego, nowe miejsca pracy 
czy zwiększenie atrakcyjności 
inwestycyjnej regionu.  ab

Kolejne osoby zostały uhonorowane medalami wybitymi z okazji 200 lat ratusza. To byli pracownicy Urzędu Miasta Płocka, 
którzy przez lata zajmowali się różnymi obszarami działania samorządu, przyczyniając się do realizacji wielu przedsięwzięć 
i rozwoju naszego miasta. Podczas styczniowej sesji odznaczenia i dyplomy wręczyli zasłużonym emerytom prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski, przewodniczący Rady Miasta Płocka Artur Jaroszewski (pierwszy od prawej) i sekretarz miasta Albert Dyna 
(drugi od prawej).  ab

Przez lata pracowali na pomyślność Płocka

Wkrótce będzie można zgłaszać 
propozycje, które jesienią trafią pod 
głosowanie. – Zapraszam wszystkich 
mieszkańców do udziału – mówi 
prezydent Płocka Andrzej Nowakow-
ski. – Państwa pomysły, zgłaszane 
do budżetu obywatelskiego przez 
lata, zmieniły Płock, wpłynęły na 
jakość życia na naszych osiedlach, 
a także były dla nas inspiracją do wie-
lu działań. Teraz pora na kolejne. Na 
zgłaszanie projektów płocczanie mają 
czas od 26 lutego do 17 marca. Potem 
przeprowadzona będzie weryfikacja 
formalno-prawna zgłoszeń, a jej wy-
niki poznamy do 30 lipca. Głosowanie 
zaplanowane jest w terminie 15-28 
września, a ostateczne wyniki i lista 
projektów, które trafią do realizacji 
w 2027 roku, będą znane do 10 
października. Projekty mogą składać 
wszyscy mieszkańcy, bez względu na 
wiek. W sytuacji, gdy wnioskodawca 

ma mniej niż 13 lat, wymagana jest 
zgoda opiekuna prawnego. 
Podobnie jak w poprzednich edycjach 
BOP, także tym razem można zgłaszać 
projekty ogólnomiejskie i osiedlowe. 
Maksymalna wartość projektu ogól-
nomiejskiego to 2 mln zł, a osiedlo-
wego 550 tys. zł. Pomysły dotyczące 
jednostek organizacyjnych miasta, 
takich jak np. przedszkola czy szkoły, 
mogą mieć jedynie charakter ogólno-
miejski i w tej puli będą rozpatrywane. 
Szczegółowe informacje dostępne są 
na mojemiasto.plock.eu.
W czternastu dotychczasowych edy-
cjach mieszkańcy złożyli 951 projek-
tów. 196 z nich zostało wybranych do 
realizacji, a 160 jest już zrealizowanych. 
Łączny koszt projektów zrealizowanych 
to około 63 mln zł, a kwota przeznaczo-
na na realizację wszystkich pomysłów 
to ponad 75 milionów. 

Małgorzata Palusińska

CZAS NA NOWE 
POMYSŁY
Rozpoczynamy kolejną edycję 
Budżetu Obywatelskiego Płocka. 
Tym razem do podziału na reali-
zację wybranych projektów będzie 
prawie 7,5 mln zł. 

Nowoczesna pracownia komputerowa w Szkole Podstawowej nr 3 przy 
ul. Królowej Jadwigi

Sala do ćwiczeń w Szkole Podstawowej nr 16 przy ul. Piasta Kołodzieja
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BUDŻET PŁOCKA 2026
SKĄD MIASTO MA PIENIĄDZE

763,4 mln zł   Udziały w podatkach budżetu państwa 
328,1 mln zł   Podatek od nieruchomości  
123,6 mln zł   Subwencja ogólna 
115,0 mln zł   Środki z Unii Europejskiej 
112,8 mln zł   Dotacje i fundusze celowe z budżetu państwa
  57,9 mln zł   Opłaty i inne podatki lokalne 
  56,6 mln zł   Dochody uzyskiwane przez jednostki budżetowe
  44,9 mln zł   Pozostałe dochody 
  41,4 mln zł   Dochody z majątku
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budżetu państwa

NA CO MIASTO WYDA PIENIĄDZE 

661,9 mln zł   Oświata 
309,2 mln zł   Transport i łączność 
190,5 mln zł   Pomoc społeczna
147,1 mln zł   Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 
121,1 mln zł   Administracja publiczna 
111,4 mln zł   Pozostałe wydatki
  68,4 mln zł   Kultura fizyczna  
  64,7 mln zł   Gospodarka mieszkaniowa  
  44,1 mln zł   Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego
  43,6 mln zł   Bezpieczeństwo publiczne
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             publiczne

Wydatki

1,762 mld zł

430 mln zł na inwestycje w 2026 roku, między innymi na: 
Bezpieczeństwo 

i komfort na drogach

39.100.000 – budowa ul. Przemysłowej – 
rozpoczęcie robót budowlanych, związanych 
z budową ulicy wraz z infrastrukturą tech-
niczną, na odcinku od węzła „Trzepowo” 
obwodnicy północno-zachodniej miasta 
do drogi powiatowej nr 5205W 
34.700.000 – przebudowa ul. Wyszogrodzkiej 
na odcinku od Al. Armii Krajowej do granicy 
miasta (rozpoczęcie robót budowlanych)
13.000.000 – rozwój infrastruktury mobilno-
ści indywidualnej (opracowanie dokumen-
tacji i budowa dróg rowerowych – m.in. pod 
mostem im. Legionów, w ulicach Mostowej, 
Kolejowej, Trasie Popiełuszki, Dobrzyńskiej, 
Kobylińskiego, Czwartaków, Dobrzykowskiej, 
Słonecznej)
11.700.000 – rozbudowa ulicy Wyszogrodz-
kiej na odcinku od Spółdzielczej do Kilińskie-
go (wykonanie robót budowlanych)
8.100.000 – budowa pętli autobusowej 
na Podolszycach Południe wraz z układem 
komunikacyjnym na skrzyżowaniu ul. Jana 
Pawła II i Nowickiego (dokumentacja 
i rozpoczęcie robót)
7.300.000 – przebudowa ul. Medycznej (za-
kończenie dokumentacji i wykonanie robót)
6.500.000 – budowa ul. Żytniej z sięgaczami 
(wykonanie robót) 
5.100.000 – budowa i przebudowa infra-
struktury transportu publicznego (m.in. 40 
nowych wiat przystankowych, wyposażenie 
88 wiat w oświetlenie, 11 zieleńców przy 
przystankach, 26 stojaków na rowery)
2.500.000 – budowa ul. Ośnickiej (zakończe-
nie dokumentacji i rozpoczęcie robót)
2.500.000 – budowa ulic Podwale, Powiśle, 
Roztocze, Rybna (zakończenie dokumentacji 
i rozpoczęcie robót) 
2.500.000 – przebudowa ulic na Podol-
szycach Północ – Walecznych, Łączniczek, 
Kleeberga (wykonanie robót)

2.500.000 – modernizacja układu komuni-
kacji drogowej i pieszej wraz z parkingami 
na osiedlu Miodowa Jar (rozpoczęcie robót 
budowlanych)
2.300.000 – budowa ulic Kopernika, Stodół-
kiewicza i Kolberga (zakończenie robót)
1.600.000 – rozbudowa ul. Reja (zakończe-
nie dokumentacji i rozpoczęcie robot)
1.100.000 – zakończenie przebudowy 
ul. Lasockiego
1.000.000 – budowa ulic Miętowej i Ty-
miankowej (rozpoczęcie robót)
500.000 – Przebudowa chodników i parkin-
gów zlokalizowanych na terenach gminnych 
(m.in. ul. Drętkiewicza, Słowackiego, Gał-
czyńskiego, na osiedlu Kolegialna 
oraz na terenie Parku Północnego) 

Dla dzieci i młodzieży
1.600.000 – modernizacja bloku żywienio-
wego w Miejskim Przedszkolu nr 21 przy 
ul. Mikołaja Reja 4 (wykonanie robót)
1.100.000 – modernizacja elewacji Ja-
giellonki (zakończenie robót)
1.100.000 – zakończenie modernizacji sali 
gimnastycznej Małachowianki
950.000 – modernizacja Szkoły Podstawo-
wej nr 6 przy ul. 1 Maja 11 (roboty związane 
z renowacją elewacji zabytkowego budynku, 
modernizacja piwnic i szatni)
600.000 – remont siedziby Młodzieżowego 
Domu Kultury – prace przygotowawcze 
(przygotowanie dokumentacji i prace bu-
dowlane związane z adaptacją pomieszczeń 
po POKiS)
500.000 – modernizacja placu zabaw przy 
Szkole Podstawowej nr 23 przy ul. Walecz-
nych 20
500.000 – modernizacja placu zabaw przy 
Szkole Podstawowej nr 21 przy ul. Fryderyka 
Chopina 62
350.000 – modernizacja placu zabaw przy 
Miejskim Przedszkolu nr 1 przy ul. Tadeusza 
Kościuszki 7 (dokumentacja i wykonanie robót)

345.000 – rozbudowa i przebudowa warsz-
tatów szkolnych w Zespole Szkół Technicz-
nych (roboty budowlane) 

Zdrowie i opieka społeczna
4.900.000 – zakończenie robót budowla-
nych w żłobku przy Kossobudzkiego (plus 
3.900.000 na wyposażenie żłobka)
2.200.000 – zakończenie robót budowlanych 
w żłobku przy Kleeberga (plus 1.100.000 na 
wyposażenie żłobka)
1.300.000 – budowa Płockiego Ośrodka Po-
mocy Osobom Nietrzeźwym i Uzależnionym 
(dokumentacja i rozpoczęcie robót)

Sport, rekreacja, wypoczynek

8.900.000 – zagospodarowanie nabrzeża 
– wykonanie robót (od ul. Mostowej do 
Płockiego Towarzystwa Wioslarskiego)
4.900.000 – zagospodarowanie terenu 
cmentarza żydowskiego (zakończenie robót 
budowlanych)
4.500.000 – zagospodarowanie terenu 
przy Czerwonych Kosynierów (zakończenie 
robót)
3.000.000 – przebudowa ciągu nadskarpo-
wego (rozpoczęcie robót budowlanych)
800.000 – oświetlenie ścieżki biegowej 
wokół Sobótki (zakończenie budowy 
oświetlenia)
770.000 – oświetlenie Parku Jar Abisynia 
(dokumentacja i budowa oświetlenia)
524.000 – budowa parku kieszonkowego 
przy ul. Borowickiej (roboty budowlane)
170.000 – zagospodarowanie Placu Obroń-
ców Warszawy – prace przygotowawcze 
(zakończenie dokumentacji)

Środowisko i klimat
70.500.000 – zakup 18 autobusów wodoro-
wych
14.000.000 – modernizacja energetyczna 
budynków użyteczności publicznej (m.in. przy-

gotowanie dokumentacji modernizacji Bursy 
Płockiej i Elektryka, a także realizacja prac ter-
momodernizacyjnych w Szkole Podstawowej 
nr 5, Siedemdziesiątce, Zespole Szkół Usług 
i Przedsiębiorczości oraz Ekonomiku)
8.000.000 – zielono-niebieski Płock 
– rozpoczęcie prac – przebudowa ciągów pie-
szych i zagospodarowanie terenów zielonych 
w Pasażu Vuka Karadzica oraz budowa ogrodu 
deszczowego ze zbiornikiem retencyjnym przy 
Kilińskiego
8.000.000 – budowa parku na osiedlu Między-
torze – zakończenie robót budowlanych

Budżet Obywatelski Płocka

873.000 – nowy chodnik na ulicy Rembieliń-
skiego 
556.000 – modernizacja i przebudowa placu 
do rekreacji przy Szkole Podstawowej nr 17 
przy ul. Miodowej 18
475.000 – zrelaksuj się z Czternastką 
– dokumentacja i wykonanie robót związanych 
z wykonaniem terenu zielonego, przestrzeni 
do rekreacji dla uczniów i mieszkańców
469.000 – tężnia solankowa w Borowiczkach
265.000 – strefa relaksu przy Szkole Podstawo-
wej nr 18 przy ul. Jasnej 8 – dokumentacja 
i wykonanie robót
210.000 – przystanek Jedenastka – budowa 
miejsca do rekreacji przy Szkole Podstawowej 
nr 11 przy ul. Jana Kochanowskiego 11 

Mieszkania, nieruchomości

10.500.000 – modernizacja zabytkowego 
budynku Urzędu Stanu Cywilnego (rozpoczę-
cie prac)
1.400.000 – przebudowa i termomodernizacja 
budynków przy Zielonej 40 (przychodnia POZ 
oraz budynek mieszkalny)
1.300.000 – dostosowanie drugiego piętra 
budynku po Szkole Podstawowej nr 3 na po-
trzeby organizacji pozarządowych (zakończe-
nie robót i dostosowanie pomieszczeń)

400.000 – budowa szybu windowego w Domu 
Darmstadt (dokumentacja i wykonanie robót)
223.000 – modernizacja gmachu głównego 
Książnicy Płockiej (opracowanie dokumen-
tacji, przeprowadzenie badań konserwa-
torskich)

Bezpieczeństwo publiczne

150.000 – zakup samochodów służbowych 
dla Komendy Miejskiej Policji (przekazanie 
środków na dofinansowanie zakupu)
150.000 – Budowa hali magazynowej dla 
Komendy Miejskiej Państwowej Straży 
Pożarnej (pokrycie kosztów wykonania 
dokumentacji)

Opracowanie dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej 

(wybrane inwestycje)

1.000.000 – budowa i przebudowa dróg 
na osiedlu Ciechomice (zakończenie opra-
cowania dokumentacji projektowo-koszto-
rysowej)
250.000 – budowa sali gimnastycznej 
przy Szkole Podstawowej nr 12 przy 
ul. Brzozowej 3 (opracowanie dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej)
230.000 – rozbudowa Szkoły Podstawowej 
nr 15 przy ul. Przyszkolnej 22 o budynek 
dydaktyczny (opracowanie dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej)
225.000 – modernizacja pomieszczeń 
zaplecza sportowego oraz świetlicy w Szkole 
Podstawowej nr 23 przy ul. Walecznych 20 
(opracowanie dokumentacji projektowo
-kosztorysowej)
200.000 – budowa parkingu przy Szkole 
Podstawowej nr 22 przy ul. Czwartaków 6 
(opracowanie dokumentacji projektowo-
kosztorysowej)
175.000 – budowa nowej siedziby jednostki 
Straży Pożarnej w Borowiczkach (zakończe-
nie prac projektowych)

Szanowni Państwo!
Tegoroczny budżet Płocka przekracza 
1,7 mld złotych. To rekord  w dotychcza-
sowej historii naszego samorządu. Rekor-
dowa jest też kwota, jaką przeznaczyliśmy 
na inwestycje – to aż 430 mln zł. 
Planując zadania do realizacji chcemy 
w jak najlepszym stopniu zaspokajać 
potrzeby mieszkańców i zapewnić dalszy 
dynamiczny rozwój miasta. Podobnie jak 
w poprzednich latach, będziemy korzystać 
zarówno ze środków własnych, jak i ze 
zdobytego dofinansowania zewnętrzne-
go. Warto zwrócić uwagę, że 115 mln zł, 
to środki, które pozyskaliśmy z Unii Euro-
pejskiej. Na wykresie obok przedstawiamy 
Państwu strukturę wpływów 
i wydatków budżetowych, a poniżej in-
formacje na temat wybranych inwestycji. 
Wśród zaplanowanych przedsięwzięć są 
te poprawiające bezpieczeństwo i komfort 
na drogach, rozwijające bazę oświatową, 
sportową i rekreacyjną, mające wpływ na 
poprawę jakości środowiska naturalnego. 
Wiele przedsięwzięć to pomysły płocczan, 
zgłoszone w Budżecie Obywatelskim. 
Więcej danych na temat tegorocznego 
planu finansowego dostępnych jest 
w Biuletynie Informacji Publicznej, 
a o wielu przedsięwzięciach bardziej 
szczegółowo będziemy też informować 
m.in. w kolejnych wydaniach Informatora 
i na stronie internetowej plock.eu.

Andrzej Nowakowski
Prezydent Płocka 
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– Umowę na przebudowę ul. Wyszo-
grodzkiej podpisaliśmy pod koniec 
września ubiegłego roku. Od tego mo-
mentu wykonawca ma 14 miesięcy 
na kompleksową przebudowę tej 
drogi – wyjaśnia Artur Zieliński, za-
stępca prezydenta Płocka ds. rozwoju 
i inwestycji. Prace zaczęły się po No-
wym Roku. Zadanie polega przede 
wszystkim na ułożeniu kolektorów 
deszczowych, których pod znacz-
nym fragmentem ulicy brakuje. 
A po zrobieniu kanalizacji deszczowej 
wykonana zostanie nowa nawierzch-
nia, chodniki i zainstalowane nowo-
czesne, energooszczędne oświetlenie. 
Ze względu na duży zakres prac na 
długim fragmencie ulicy przedsię-
wzięcie zostało podzielone na etapy. 
W pierwszej kolejności wykonawca 
zajął się odcinkiem ul. Wyszogrodzkiej, 
który znajduje się między skrzyżowa-
niem z ul. Słoneczną i ul. Batorego.
Sfrezował asfaltową nawierzchnię 
oraz zdemontował chodniki po obu 
stronach jezdni. Następnie zaczął 
pierwsze prace przy układaniu ka-
nalizacji. Zabezpieczył drzewa, które 
nie kolidują z inwestycją i nie zostały 
wytypowane do wycięcia. Zmieniona 
została organizacja ruchu na ul. Gło-
wackiego i sąsiedniej ul. Batorego. 
Do czasu zakończenia prac na tym 

pierwszym odcinku, obie osiedlowe 
ulice będą dwukierunkowe. 
Zmieniły się też trasy łącznie pię-
ciu linii autobusowych Komuni-
kacji Miejskiej. Linie nr 19, 22 i 33 
w kierunku Podolszyc jadą objazdem 
przez ul. Słoneczną i Południową. 
W kierunku centrum kursują bez zmian. 
Linia nr 4 również ma trasę przez ul. 
Słoneczną (zamiast Południową), 
a następnie „wraca” na ul. Grabówka. 
Do centrum jeździ, jak dotychczas. 
Zmieniła się jeszcze trasa „osiem-
nastki”, która kursowała ul. Słoneczną 
i Głowackiego. Ponieważ ta ostatnia 
ulica jest nieprzejezdna, linia nr 18 
dociera do Al. Kilińskiego przez 
ul. Wyszogrodzką. – Trudno przewi-
dzieć dokładny termin zakończenia 
pierwszego etapu modernizacji. Za-
leży on od wielu czynników, a przede 
wszystkim, od pogody, która – w prze-
ciwieństwie do lat ubiegłych – nie jest 
dziś sojusznikiem drogowców. Termin 
zakończenia całej inwestycji upływa 
w listopadzie 2026 roku – informuje 
wiceprezydent Zieliński. 
Modernizacja ul. Wyszogrodzkiej 
będzie kosztować ponad 11,5 mln zł, 
ale prawie połowę wydatków pokry-
jemy z pozyskanego dofinansowania 
z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg. Hubert Woźniak.

W ostatnich latach, na zimowe 
utrzymanie dróg – ich odśnieżanie 
i posypywanie – MZD wydawał 
od 1,6 do 1,8 mln zł. W tym roku, 
od początku listopada do połowy 
lutego płoccy drogowcy wydali 

prawie dwa razy więcej, bo 3,2 mln 
zł. Regularnie w ciągu doby na uli-
cach pracowało 14 pługopiaskarek. 
Równie wymagające jest odśnie-
żanie chodników. Regularnie posy-
pujemy je piaskiem. Od dłuższego 
czasu nie używamy soli, która 
pogarsza stan naturalny środowi-
ska. Ale przy tak ekstremalnych 
warunkach, niskich temperaturach 
i marznącym śniegu, jakie ostatnio 
miały miejsce – zaczęliśmy używać 
mieszanki piasku z solą. W okresie 
najintensywniejszych opadów na 
miejskich chodnikach pracowało 
chwilami 16 sztuk różnego rodzaju 
sprzętu i około 60 osób. Pracowali 
oni od 8 do nawet 12 godzin na 
dobę. Dodajmy, że od listopada do 
połowy lutego na płockich ulicach 
zużyliśmy 2 tys. ton soli i 5 tys. ton 
piasku. Hubert Woźniak.

Już się dzieje...

Droga zima

W styczniu zaczęły się pierwsze prace przy modernizacji 
kolejnego odcinka ul. Wyszogrodzkiej – fragmentu leżącego 
między skrzyżowaniem z ul. Słoneczną a skrzyżowaniem 
z ul. Głowackiego.

Zimowe utrzymanie dróg 
i chodników kosztuje. 
– Na odśnieżanie wydali-
śmy w tym roku już dwa 
razy więcej niż w całym 
ubiegłorocznym sezonie 
zimowym – podkreślają 
drogowcy z Miejskiego 
Zarządu Dróg.

RUSZAMY Z PROJEKTEM 
ZA 166 MILIONÓW ZŁOTYCH
– Zdobyliśmy kolejne pieniądze dla Płocczan. To pra-
wie 107 mln zł z Unii Europejskiej na realizację pro-
jektu „Zielono-niebieski Płock. Adaptacja do zmian 
klimatu”. Jego głównym celem jest zwiększenie 
odporności miasta na gwałtowne zmiany klimatu. 
Polega m.in. na budowie sieci kolektorów deszczo-
wych, tworzeniu terenów zielonych, a przy tym na 
modernizacji jezdni i chodników – zapowiada prezy-
dent Andrzej Nowakowski. 

Nasz wniosek jest na liście projektów 
rekomendowanych do dofinanso-
wania ze środków unijnych, którą 
w ostatnich dniach stycznia opubli-
kował Narodowy Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
Aktualnie trwają przygotowania do 
podpisania umowy na te środki, 
co powinno nastąpić na początku 
marca. Dofinansowanie w kwocie 
88,6 mln zł będzie dotyczyło zadań 
realizowanych przez miejską spółkę 
„Wodociągi Płockie”, natomiast kwo-
ta ok. 18,1 mln zł to wsparcie zadań 

realizowanych przez Gminę Miasto 
Płock.  – W ramach projektu zapla-
nowaliśmy łącznie siedem inwestycji 
polegających na budowie kanalizacji 
deszczowej o łącznej długości około 
19 km. A także realizację 12 innych 
zadań związanych z zielono-niebie-
ską infrastrukturą, jak np. remont 
parkingu wzdłuż ul. Kochanowskiego 
wraz z zagospodarowaniem terenów 
zielonych – wyjaśnia prezydent 
Nowakowski. Koszt całego projektu 
sięga niemal 166 mln zł.
Przetarg na wybór wykonawcy pierw-
szego z siedmiu zadań dotyczących 
rozdziału kanalizacji Wodociągi Płockie 
ogłosiły w grudniu ubiegłego roku. 
– Planujemy, aby wykonawca przystą-
pił do zrealizowania inwestycji wiosną. 
Prace będziemy prowadzić zarówno 
metodą wykopową, jak i bezwykopo-
wą – wszystko będzie zależało od wa-
runków terenowych. Planowany czas 
realizacji wynosi około 21 miesięcy 
– mówi Andrzej Wiśniewski, prezes 
Wodociągów Płockich. – Utrudnień nie 
unikniemy, ale postaramy się je zmini-
malizować, dlatego prace zostały po-
dzielone na niezależne od siebie etapy 
– dodaje prezes Wiśniewski. W etapie 
pierwszym przebudujemy kanalizację 

w Al. Kobylińskiego, potem Al. Ja-
chowicza oraz na odcinku ul. Biel-
skiej (na fragmencie od skrzyżowa-
nia z ul. Mickiewicza i Tysiąclecia 
do skrzyżowania z ul. Królewiecką 
i Ostatnią). W drugim etapie roz-
dzielimy kanalizację na deszczową 
i sanitarną w ulicach: Piasta Kołodzieja, 
Obrońców WesterplaƩe, Kochanow-
skiego i Salezjańskiej. 

Hubert Woźniak

W ramach projektu „Zielono-niebieski Płock” zostanie przebudowana kanalizacja m.in. w Alejach Jachowicza 

Unijne dofi nanso-
wanie w kwocie 
88,6 mln zł otrzymają 
Wodociągi Płockie, 
a 18,1 mln zł 
to wsparcie zadań
realizowanych 
przez Miasto Płock

Budowa około 
19 km kanalizacji 
deszczowej,
a także wykonanie 
12 innych zadań 
w zakresie 
zielono-niebieskiej 
infrastruktury 
będzie kosztować 
prawie  166 mln zł
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W czasie trwania inwestycji mogą 
pojawić się utrudnienia i wyłącze-
nie ruchu na jednym z pasów, ale 
przejazd przez przeprawę będzie 
utrzymany. Prace potrwają do 
października tego roku. W tym 
czasie powstanie droga rowerowa 
o szerokości ponad 2 metrów (od 
strony Wisły), a także poszerzone do 
ponad 2 metrów zostaną chodniki 
po obydwu stronach istniejącego 

mostu, który liczy 55 metrów dłu-
gości. To przedsięwzięcie wymaga 
wykonania pod mostem także do-
datkowego rzędu filarów. 
Kładka dla rowerzystów nad Brzeźni-
cą, która będzie kosztowała prawie 
3,1 mln zł, połączy istniejące w tym 
rejonie drogi rowerowe i jest ele-
mentem projektu rozwoju w Płocku 
tzw. infrastruktury mobilności indy-
widualnej.  Hubert Woźniak

Kładka nad Brzeźnicą
W połowie marca zaczną się prace przy budowie kładki 
dla rowerzystów przy moście nad Brzeźnicą. 

Opiewają one na kwoty od prawie 
31 mln zł do 64,3 mln zł. Dwie z nich 
mieszczą się w naszym budżecie, 
który zaplanowaliśmy na to zadanie, 
i który wynosi 41,6 mln zł. Teraz 
pracownicy Urzędu Miasta Płocka 
sprawdzają oferty. – Kładkę pod sta-
rym mostem zrealizujemy w formule 
„zaprojektuj i wybuduj”. Planujemy, 
że wykonawca przygotuje projekt 
i uzyska pozwolenie na budowę do 
połowy grudnia tego roku. Na re-
alizację całej inwestycji będzie miał 
w sumie do 19 miesięcy od chwili 
podpisania umowy – wyjaśnia prezy-
dent Nowakowski. Koncepcja przewi-
duje, że kładka zostanie doczepiona 
z boku konstrukcji przeprawy, pod 
drogą dla pieszych. Łącznie z wjazda-
mi i połączeniem obiektu z sąsiednimi 
drogami rowerowymi zrobimy przy 
moście im. Legionów Piłsudskiego 
oraz na przyczółkach 995 metrów 
ścieżki dla rowerzystów. 
Inwestycja na starej przeprawie 
jest jednym z elementów projektu 

rozwoju infrastruktury mobilności 
indywidualnej w Płocku, na który 
pozyskal iśmy dofinansowanie 
z Unii Europejskiej w wysokości 
prawie 67 mln zł. Całość będzie 
kosztować prawie 79 mln zł –  do-
daje prezydent Płocka. Na liście 
przedsięwzięć w tym projekcie 
jest jeszcze 10 innych postulo-

wanych przez płocczan pomy-
słów. Jednym z nich jest budowa 
kładki rowerowej obok mostu 
nad Brzeźnicą w ciągu ul. Szpital-
nej (o której piszemy w tekście 
obok). Miejski Zarząd Dróg ogłosił 
też przetarg na zaprojektowanie 
i  wybudowanie jednocześnie 
kilku dróg rowerowych. Chodzi 
o ścieżkę wzdłuż drogi dojazdowej 
do Mostu Solidarności, a także 
w ciągu ulic: Grabówka, Widok, 
Miła i Słoneczna. Termin składania 
ofert w tym postępowaniu upływa 
2 marca. 
Zrealizowanie całego programu 
mobilności powiększy sieć naszych 
dróg rowerowych oraz ciągów 
pieszo-rowerowych do długości 
prawie 100 km. Ostatnim skład-
nikiem projektu jest wykonanie 
miejsc postojowych dla rowerów 
wraz z dostawą i montażem 971 
stojaków na rowery, w tym ponad 
680 stojaków zadaszonych.

Hubert Woźniak 

ROWERZYŚCI 
POJADĄ OBOK… 
MOSTU
– W przetargu na wybór wykonawcy kładki rowero-
wej podwieszonej do boku mostu im. Legionów 
Piłsudskiego wpłynęło sześć ofert – informuje 
prezydent Płocka Andrzej Nowakowski.

Budowa kładki 
pod starym mostem 
jest elementem 
większego projektu, 
na który samorząd 
Płocka pozyskał 
67 mln zł 
z Unii Europejskiej

– Wszystkich właścicieli garaży za-
wiadomiliśmy o wszczęciu postę-
powania w sprawie wydania decyzji 
ZRID, aby mogli się z nią zapoznać 
i nanieść uwagi. Do Urzędu Miasta 
przyszły dwie osoby, by zobaczyć ten 
projekt pozwolenia na budowę, ale 
od finalnej decyzji nie odwołały się 
– relacjonuje wiceprezydent.
Pod koniec sierpnia formalności 
posunęły się dalej. – Nanieśliśmy na 
projekt dokumentu swoje popraw-
ki i po raz drugi zawiadomiliśmy 
o tym prywatnych właścicieli garaży 
przy ul. Na Skarpie – tłumaczy wi-
ceprezydent Zieliński. Na początku 
października wydaliśmy zezwolenie 
na realizację inwestycji drogowej. 
Wszyscy właściciele garaży ode-
brali zawiadomienie o ZRID, mieli 
bowiem prawo do odwołania się od 

tej decyzji. Nikt tego nie zrobił, więc 
pozwolenie w połowie listopada się 
uprawomocniło – dodaje. Od tego 
momentu miasto jest właścicie-
lem wszystkich garaży. Może więc 
przystąpić do ich wyceny przez 
rzeczoznawcę. Właściciele garaży 
także w połowie grudnia dowiedzie-
li się o rozpoczętym postępowaniu 
w sprawie ustalenia wysokości 
odszkodowania. – Czekamy z roz-
poczęciem prac, aż rzeczoznawca 
dokona wyceny tych obiektów 
– tłumaczy wiceprezydent. – Mamy 
nadzieję, że powstanie ona do 
końca kwietnia. Wtedy ogłosimy 
przetarg na wybór wykonawcy. Jeśli 
sprawnie uda się go rozstrzygnąć 
to modernizację ul. Na Skarpie 
skończymy w tym roku.
 Hubert Woźniak

dokończenie ze str. 1

Modernizacja ulicy 
Na Skarpie
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A całość inwestycji zrealizuje do lip-
ca przyszłego roku. Ośrodek pieczy 
zastępczej nie zniknął – przeniósł się 
przed dwoma laty do nowego obiektu 
po drugiej stronie ul. Mościckiego. 
– Po tej przeprowadzce wyzwaniem 
dla nas stało się zagospodarowanie 
opuszczonego budynku. A ponieważ 
dostrzegamy potrzebę takiej placówki 
dla seniorów, zrodził się pomysł, 
by ten właśnie obiekt zagospoda-

rować w taki sposób – tłumaczy 
prezydent Andrzej Nowakowski. 
Projekt przygotowania placówki obej-
muje dwa przedsięwzięcia. Pierwsze 
z nich polega na robotach budow-
lanych i przebudowie budynku przy 
ulicy Mościckiego 27. Zakładamy, 
że piwnicę obiektu zagospodaruje-
my na pomieszczenia gospodarcze 
i techniczne. Natomiast parter prze-
znaczymy na dom dziennego pobytu 

dla około 50 osób w wieku ponad 
60 lat. Na pierwszym piętrze powsta-
nie osiem tzw. mieszkań wspomaga-
nych o pow. do 30 mkw (czyli lokali 
dla osób starszych, samotnych, nie 
w pełni sprawnych, tzw. więźniów 
czwartego piętra, nad którymi Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej będzie 
sprawować regularną opiekę). 
– Na drugim piętrze chcemy urządzić 
kolejne dwa mieszkania wspomagane 
oraz sześć dodatkowych mieszkań 
o statusie lokali komunalnych. Pozwoli 
to nam w późniejszym czasie samo-
dzielnie zdecydować o ich ostatecznym 
przeznaczeniu – tłumaczy prezydent 
Nowakowski. Na pierwszym i drugim 
piętrze znajdą się jeszcze świetlice, po-
koje wyciszeń oraz pralnia z suszarnią. 
Cały zakres prac – z branży budowla-
nej, konstrukcyjnej, sanitarnej i elek-
trycznej wraz z zagospodarowaniem 
terenu – zaplanowaliśmy w formule 
„zaprojektuj i wybuduj”. Planujemy 
także montaż paneli fotowoltaicznych. 
A w zakresie zagospodarowania 
terenu – postawienie ogrodzenia, 
wykonanie ciągów pieszych i jezd-
nych, ustawienie elementów małej 
architektury i zaaranżowanie zieleni. 
Cały budynek będzie dostosowany do 
potrzeb osób z niepełnosprawnościa-
mi – wykonana zostanie plaƞorma, 
zapewniająca dostępność parteru 
oraz winda dająca dostępność do 
pierwszego i drugiego piętra.
Drugie przedsięwzięcie polega na 
wyposażeniu placówki w sprzęt nie-
zbędny do funkcjonowania Centrum 
Wsparcia Społecznego w m.in. rolety, 
biurka, fotele i krzesła biurowe, stół 
konferencyjny z krzesłami, meble 
kuchenne, zmywarkę, lodówkę, płytę 
indukcyjną, stół do jadalni. A także 
drobniejsze, ale równie potrzebne 
sprzęty: czajniki, komplety sztućców, 
talerzy, garnków, szklanki i filiżan-
ki, czy wyposażenie pralni z suszar-
nią. – Koszt inwestycji sięga prawie 
6,4 mln zł, zdobyliśmy jednak unijne 
dofinansowanie w wysokości 4 mln zł 
– podsumowuje prezydent Andrzej 
Nowakowski.  Hubert Woźniak

Z inicjatywy kilkunastu płockich 
społeczników w lutym 2005 roku 
powstało Stowarzyszenie Syna-
goga Płocka. Na jego czele stanął 
Jerzy Janiak, wiceprezesami zostali 
Konrad Jaskóła i Roman Góralski, 
a w skład zarządu weszli jeszcze 
Anna Bramska i ks. prof. Ireneusz 
Mroczkowski. Celem jego działania 
była odbudowa tzw. Małej Synagogi 
przy ulicy Kwiatka 7 i  zorganizowanie 
w odnowionym budynku Muzeum 
Żydów Mazowieckich. Założycie-
le podkreślali, że chcieli zająć się 
w ten sposób ochroną dorobku i tra-
dycji Płocka oraz regionu płockiego, 
ochroną dziedzictwa kulturowego, 
prowadzeniem dialogu chrześcijań-
sko-judaistycznego, a także zachowa-
niem dorobku kulturowego Żydów 
Mazowieckich. 
Budynek tzw. Małej Synagogi był 
w tym okresie własnością Urzędu 
Miasta. Obiekt, będący w złym stanie 
technicznym, nie był użytkowany. 
Powstałe Stowarzyszenie Synagoga 
Płocka przejęło go od samorządu 
płockiego za symboliczny 1 procent 
wartości. W latach 2011–2013 od-
restaurowało go gruntownie, zdo-
bywając na ten cel dofinansowanie 
z funduszy unijnych. Było to możliwe 
m.in. dzięki wsparciu prezydenta 
Płocka Andrzeja Nowakowskiego, 
który w imieniu samorządu Płoc-
ka, udzielił gwarancji na te środki.  
Pomoc okazało też wielu płockich 
przedsiębiorców, którzy przekazali 
darowizny różnych materiałów 
budowlanych oraz usług i wyposa-
żenia. W 2013 roku Stowarzyszenie 
Synagoga Płocka zawarło trójstronną 
umowę z Urzędem Marszałkow-
skim oraz Urzędem Miasta Płocka. 
Dotyczyła ona zasad funkcjonowania 
w Małej Synagodze Muzeum Żydów 
Mazowieckich. Urząd Marszałkowski 
podjął się prowadzenia placówki 
i jej współfinansowania, Urząd Mia-
sta zdecydował się wspierać utrzy-
manie placówki równorzędną kwotą. 
Po 10 latach funkcjonowania pla-
cówki przyszedł czas na podsu-
mowanie działań Stowarzyszenia. 
– Wszyscy jesteśmy pełni satysfakcji, 

że Muzeum Żydów Mazowieckich, 
funkcjonujące w jednej z nielicz-
nych zachowanych na Mazowszu 
synagog, osiągnęło sukces na skalę 
kraju. Mała Synagoga zyskała nowe 
życie i stała się miejscem pamięci 
oraz dialogu międzykulturowe-
go – podkreśla prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski. Osiągnięty 
został w ten sposób również cel, 
dla którego zawiązało się Stowa-
rzyszenie Synagoga Płocka, dlatego 
mogło ulec rozwiązaniu. Z tego  
względu już od dwóch lat władze 
Stowarzyszenia sugerowały zakoń-
czenie działalności. Jednocześnie 
dalszym prowadzeniem Muzeum 
Żydów Mazowieckich, jako swojego 
oddziału, zainteresowanie wykazało 
Muzeum Mazowieckie. W rezultacie  
pod koniec ubiegłego roku Stowarzy-
szenie Synagoga Płocka zawarło akt 
notarialny sprzedaży Małej Synagogi 

Urzędowi Marszałkowskiemu za 
symboliczny 1 proc. wartości. Pozy-
skane w ten sposób środki zostaną 
przeznaczone na pokrycie kosztów 
(prawnych i księgowo-finansowych) 
likwidacji Stowarzyszenia.
 Hubert Woźniak 

Mała Synagoga 
własnością Mazowsza
W połowie grudnia 2025 roku samorząd województwa 
mazowieckiego stał się właścicielem Małej Synagogi, w której 
od lat funkcjonuje Muzeum Żydów Mazowieckich. 
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Z kasy miasta przekażemy na ten 
cel 150 tys. zł. Obiekt ma zostać 
zbudowany obok strażnicy przy 
ul. Popłacińskiej, w miejscu, gdzie 
obecnie stoi wiata. W hali strażacy 
planują ustawić kontenery kwater-
mistrzowskie, w których będą prze-
chowywane m.in. namioty (6 sztuk 
o powierzchni minimum 30 mkw, 
dla 10 osób każdy), łóżka polowe, 
śpiwory, nagrzewnice, oświetlenie, 
czy agregaty prądotwórcze i zestawy 
do wentylacji namiotów. Obok nich 

są jeszcze kanistry na paliwo oraz 
zbiorniki na wodę. Jest to zaplecze 
potrzebne w czasie długotrwałych 
akcji ratowniczych, gdy koniecz-

ne jest zapewnienie ratownikom 
miejsca do odpoczynku. Kontenery 
kwatermistrzowskie mogą być też 
wykorzystane jako tymczasowe 
schronienie ewakuowanej ludności 
w przypadku zdarzeń masowych. 
 Hubert Woźniak

Dla naszego bezpieczeństwa
– Dbamy o bezpieczeństwo 
płocczan i wspieramy nasze 
służby. Zawarliśmy umowę 
z Komendą Miejską Państwo-
wej Straży Pożarnej na pokry-
cie kosztów przygotowania 
projektu budowy hali magazy-
nowej na Radziwiu – informu-
je prezydent Płocka Andrzej 
Nowakowski. 

Strażacy z Mazowsza prezentują na terenie  płockiej jednostki PSP 
w Radziwu pojazdy oraz sprzęt, zakupione w ramach Rządowego 
Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025–2026.
W uroczystym przekazaniu zakupów wzięli udział m.in. wojewoda 
mazowiecki Mariusz Frankowski i nadbryg. Artur Gonera, komendant 
wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej

Wyjątkowym zabytkiem w MŻM 
jest szafa ołtarzowa z I połowy 
XIX wieku

KOLEJNE MIEJSCE 
DLA SENIORÓW
Na potrzeby seniorów, w dawnym 
ośrodku pieczy zastępczej przy 
ul. Mościckiego, powstanie Centrum 
Wsparcia Społecznego. Mamy już 
wybranego wykonawcę. Umowa 
z nim przewiduje, że do września 
2026 roku przygotuje on projekt 
i uzyska pozwolenie na budowę. 
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Plan miejscowy często traktowany 
jest jak wewnętrzny, urzędowy 
„papier”, który nie ma większego 
wpływu na nasze życie. – Tymczasem 
określa on, jak możemy w danym 
fragmencie miasta kształtować 
przestrzeń publiczną. Pokazuje, gdzie 
możemy postawić bloki mieszkalne, 
w którym miejscu może powstać 
niska zabudowa jednorodzinna, czy 
też, gdzie możemy prowadzić dzia-
łalność usługową lub przemysłową. 
Albo też w których miejscach prze-
strzeni miejskiej może być jedynie te-
ren zielony. Słowem: znaczenie tego 
dokumentu jest bardzo duże – mówi 
Artur Zieliński, zastępca prezydenta 
Płocka ds. rozwoju i inwestycji. 
Na styczniowej sesji radni uchwa-
lili m.in. plan zagospodarowania 
przestrzennego „Kwiatka – Króle-
wiecka”, który pozwala na pozor-
nie małe, ale w rzeczywistości na 
fundamentalne zmiany na Starym 
Mieście. Dotyczą one czterech 
miejsc. Najważniejsza zmiana pole-
ga na tym, że na powszechnie zna-
nym, zaniedbanym przechodniaku 
między ul. Sienkiewicza a Kwiatka, 
z wyeksploatowanymi „stajenka-
mi”, plan zakłada wprowadzenie 
przestrzeni dla pieszych. Będzie 
ona przedłużeniem ul. Kaczmar-
skiego do charakterystycznej żela-
znej bramy odgradzającej to wiel-
kie podwórze od ul. Kwiatka. Plan 
przewiduje rozebranie starych sta-
jenek, ułożeniu nowej nawierzchni 
( jak na deptaku) i  ustawienie 
małej architektury. Przechodniak 

jest własnością prywatną, jednak 
zapisanie go w miejscowym planie 
zagospodarowania przestrzennego 
jako strefy dla pieszych, pozwala 
miastu na pozyskanie tego terenu 
i urządzenie go według swojej wizji. 
Drugi ważny zapis w tym doku-
mencie polega na tym, że wy-
równujemy obie pierzeje ul. Sien-
kiewicza na odcinku między ul. 
Tumską a Bielską. W pierzejach tych 
są między kamienicami przerwy 
i wnęki, które właściciele mogliby 
próbować zagospodarować w różny 
sposób. Dziś mają już tylko jedną 
możliwość – mogą je jedynie zabu-
dować. Trzecie rozwiązanie, które 
wprowadza plan zagospodarowania 
„Kwiatka – Królewiecka”, polega na 
zarezerwowaniu terenu po stacji 
paliw (charakterystycznego trójkąta 

między ul. Bielską, Sienkiewicza 
i Kwiatka) wyłącznie na obszar 
zielony. Wprawdzie znajduje się 
na nim jedna, prywatna nierucho-
mość, ale taki zapis gwarantuje, 
że nic innego niż teren zielony 
w tym miejscu nie powstanie.
Ostatnia zmiana, którą ten do-
kument wprowadza pozwala na 
uregulowanie stanu własnościo-
wego ul. Kaczmarskiego ( jego 
fragmenty znajdują się na gruncie 
prywatnym) oraz na wprowadzenie 
na nim w przyszłości np. strefy wo-
onerf, która łączy w sobie funkcję 
ulicy, deptaku, parkingu i miejsca 
spotkań mieszkańców, gdzie piesi 
i rowerzyści mają pierwszeństwo. 
W trakcie procedury tworzenia 
planu miejscowego zagospodaro-
wania nie pojawiły się negatywne 
głosy, czy uwagi. Radni uchwalili 
miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego „Kwiatka-Króle-
wiecka” większością 19 głosów. 
Dwóch radnych się wstrzymało, 
czterech nie brało udziału w gło-
sowaniu. Hubert Woźniak 

Zgodę na zmianę w regulaminie 
wyraziła Rada Miasta Płocka na 
styczniowej sesji. Do niedawna czas 
wynajmu wynosił 5 lat, z możliwością 
przedłużenia o kolejne 5 lat. Teraz 
został on wydłużony jeszcze o pięć 
lat. Lokatorzy, którzy chcą z takiej 
możliwości skorzystać, muszą jednak 
spełniać określone w uchwale wa-
runki: wychowywanie co najmniej 
jednego dziecka lub pełnienie funkcji 
rodziny zastępczej, niezaleganie 
z opłatami za użytkowanie mieszka-
nia, utrzymywanie lokalu w dobrym 
stanie technicznym, nieposiadanie 
tytułu prawnego do innej nierucho-
mości oraz osiąganie przewidzianych 
w regulaminie dochodów. Wszyst-
kie osoby zamieszkujące w lokalu 
muszą posiadać także Płocką Kartę 
Mieszkańca. 

„Mieszkania na start” to autorski pro-
gram samorządu Płocka, realizowany 
od 2016 roku. – Przez prawie 10 lat 
w różnych częściach miasta wybudo-
waliśmy około 400 mieszkań – mówi 
prezydent Płocka Andrzej Nowakow-
ski. – Młodzi ludzie mogą je wynaj-
mować i w tym czasie, nie martwiąc 
się o dach nad głową, budować swoją 
przyszłość w naszym mieście. Zachę-
camy ich w ten sposób, aby wiązali 
swoje życie z Płockiem i właśnie tutaj 
zapuszczali korzenie. 
Aktualnie powstają kolejne „Mieszka-
nia na start”. Jeszcze przed wakacjami 
gotowe będzie 11 lokali w odrestau-
rowanej kamienicy przy ulicy Sienkie-
wicza 48. Po wakacjach do nowych 
lokatorów trafi natomiast 35 mieszkań 
w nowym budynku przy 1 Maja 2. 

Małgorzata Palusińska

Młode rodziny, które wynajmują od miasta lokale w ramach 
programu „Mieszkania na start” będą mogły przedłużyć okres 
najmu maksymalnie do 15 lat.

Razem z dzieckiem 
można mieszkać dłużej

PLAN NA „ŻELAZNĄ BRAMĘ”
Płoccy radni uchwalili plan zagospodarowania prze-
strzennego „Kwiatka – Królewiecka”. Ma on olbrzymie 
znaczenie dla przyszłości starówki, ponieważ otwiera 
m.in. drogę do urządzenia znanego wszystkim tzw. 
przechodniaka od Sienkiewicza do Kwiatka przez słynną 
„żelazną bramę”. 

Prezydent Andrzej Nowakowski wręcza klucze do Mieszkań na start 
przy ul. Polnej 25

Powstała już bryła kamienicy u zbiegu ulic 1 Maja i Sienkiewicza. 
Budynek przykryty został dachem, częściowo wykonana jest rów-
nież elewacja z termoizolacją zewnętrznych ścian oraz montażem 
sztukaterii, która przypomina o historii tego miejsca. Aktualnie 
prace trwają wewnątrz budynku. Kładzione są tynki, posadzki 
i wykonywane instalacje – sanitarna oraz elektryczna. Powstanie 
tu 35 Mieszkań na start. 95 proc. potrzebnych środków zdobyliśmy 
w ramach bezzwrotnej dotacji z Banku Gospodarstwa Krajowego 
oraz z Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa. Pozostałe 
5 proc. pokryje Miejskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego. 
Koniec inwestycji zaplanowany jest na wrzesień.  hw

Na zaniedbanym 
przechodniaku
między ul. Sienkiewi-
cza a Kwiatka,
z wyeksploatowanymi 
„stajenkami”, 
plan zakłada utwo-
rzenie przestrzeni 
dla pieszych

Teren po stacji paliw 
może być 
przeznaczony 
wyłącznie 
na obszar zielony

MIESZKANIA NA START
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Udział w spotkaniu, które odbyło 
się w auli ratusza, wziął prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski, jego 
zastępca ds. polityki społecznej 
Łukasz Jankowski, dyrektorka wy-
działu edukacji Agnieszka Hara-
basz, dyrektorka Zarządu Jednostek 
Oświatowych Aleksandra Jadczak, 
dyrektorzy placówek oświatowych, 
nauczyciele, przedstawiciele związ-
ków zawodowych, rodzice, rad-
ni. Płocki Okrągły Stół Edukacyj-
ny został powołany w 2012 roku. 
To gremium, które stanowi doskona-
łą płaszczyznę do debaty o płockiej 
oświacie. – Od naszego pierwszego 
spotkania wiele się zmieniło. Wtedy 
brakowało miejsc w przedszkolach, 
dlatego zainwestowaliśmy w rozbu-
dowę wielu istniejących i budowę 
nowych placówek. A po pięciu latach 
mogliśmy cieszyć się, że do przed-
szkoli przyjmujemy wszystkie dzieci. 
Dziś musimy zmierzyć się z zupełnie 
nowym wyzwaniem, jakim jest niż 
demograficzny – mówił prezydent 
Andrzej Nowakowski. 
Taka sytuacja dotyczy całego kraju, 
w tym, niestety, także Płocka. Tylko 
w tym roku szkolnym zostało uru-
chomionych kilkanaście oddziałów 
przedszkolnych mniej niż w po-
przednim. Perspektywy na kolejne 
lata nie wyglądają lepiej, mimo tego, 

że zmniejszona została liczba dzieci 
w oddziałach. A problem, który ak-
tualnie dotyka przedszkoli, wkrótce 
stanie się rzeczywistością szkół pod-
stawowych. Statystyki pokazujące 
trudną sytuację demograficzną za-
prezentowała Agnieszka Harabasz. 
Bardzo niepokojący jest spadek 
liczby urodzin płocczan. W 2020 
roku było to 840 osób, a w 2025 
tylko 567. To z kolei przekłada się 
na coraz mniejszą liczbę oddziałów 
uruchamianych w miejskich przed-
szkolach.
Ważnym punktem spotkania była 
dyskusja uczestników i propono-
wane przez nich sposoby na po-
prawę sytuacji w płockim systemie 
edukacji. Dyskusja doprowadziła 
do wypracowania kilku wniosków. 
Jednym z pomysłów jest rozpoczę-
cie rozmów na temat zmian zasad 
funkcjonowania przedszkoli. Uczest-
nicy spotkania zaproponowali m.in. 
wcześniejsze terminy rekrutacji do 
przedszkoli, zwiększenie liczby od-
działów specjalnych oraz liczby grup 
mieszanych pod względem wieku 
dzieci oraz utworzenie zespołu ds. 
promocji miejskich przedszkoli. 
Zaproponowano także rozszerze-
nie rozmów o systemie edukacji 
z płockim środowiskiem biznesowym.

Małgorzata Palusińska

W przetargu na opracowanie 
projektu tej inwestycji wpłynęło 
13 ofert. Wybrany wykonawca od 
chwili podpisania umowy będzie 
miał 11 miesięcy na opracowanie 
dokumentacji wraz z kosztory-
sem. – W koncepcji, którą opra-
cowaliśmy w pierwszej kolejności, 

zakładamy, że zaczniemy od roz-
biórki starego obiektu wraz z jego 
połączeniem z budynkiem szko-
ły – wyjaśnia prezydent Płocka. 
W ich miejscu postawiona będzie 
nowa sala gimnastyczna wraz 
z dwukondygnacyjnym zapleczem 
dla młodzieży oraz nauczycieli, 

a także ze wszystkimi instalacjami, 
kotłownią, wentylacją i klimatyza-
cją. Na budynku zostanie zamon-
towana instalacja fotowoltaiczna. 
W nowym łączniku z budynkiem 
placówki będzie winda dla osób 
z niepełnosprawnościami.

Hubert Woźniak

Edukacja w Płocku wobec zmian demograficznych była te-
matem styczniowego posiedzenia Płockiego Okrągłego Stołu 
Edukacyjnego.

– Będziemy budować nową salę gimnastyczną przy Szkole Podstawowej 
nr 12 na osiedlu Wyszogrodzka – zapowiada prezydent Płocka Andrzej 
Nowakowski.

Coraz mniej dzieci…

Nowa sala dla Dwunastki 

–  Zapraszam do skorzystania z oferty 
naszych przedszkoli – mówi Łukasz 
Jankowski, zastępca prezydenta 
Płocka. – To doskonale wyposażone 
placówki, z przestronnymi i bezpiecz-
nymi placami zabaw. Z nowoczesnymi 
kuchniami, w których przygotowywa-
ne są smaczne i wartościowe posiłki, 
uwzględniające specjalne potrzeby 
żywieniowe dzieci. A przede wszyst-
kim z doświadczonymi, empatycz-
nymi pracownikami, którzy każdego 
dnia dbają o rozwój i bezpieczeństwo 
swoich podopiecznych. 
W przedszkolach, prowadzonych 
przez samorząd Płocka, dzieci mogą 
brać udział w wielu bezpłatnych za-
jęciach dodatkowych, rozwijających 
talenty, a także korzystać z profe-
sjonalnego wsparcia terapeutycz-
nego. Wśród miejskich  przedszkoli 
jest sześć placówek z oddziałami 
integracyjnymi i specjalnymi, które 
zapewniają fachową opiekę dzieciom 
ze szczególnymi potrzebami.

Małgorzata Palusińska

ZAPRASZAMY 
DO MIEJSKICH PRZEDSZKOLI
Trwa nabór do przedszkoli prowadzonych przez 
samorząd Płocka. W tym roku po raz pierwszy udział 
w rekrutacji zasadniczej mogą brać także dzieci 
młodsze, dwuipółletnie. 

W posiedzeniu Płockiego Okrągłego Stołu Edukacyjnego uczestniczyli 
m.in. radni (w pierwszym rzędzie od prawej): Daria Domosławska, Anna 
Derlukiewicz, Małgorzata Struzik, Roman Siemiątkowski, (czwarta od 
prawej) Aleksandra Jadczak – dyrektor Zarządu Jednostek Oświatowych

W sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej Nr 12 przy ul. Brzozowej co roku 
odbywa się pakowanie produktów w ramach akcji „Paka dla Rodaka” 

Ważne terminy:
do 27 lutego: czas na złożenie wniosku o przyjęcie

4 marca: wyniki rekrutacji na koncie w systemie naborowym

4 marca – 10 marca: potwierdzenie woli zapisania dziecka

30 marca – 3 kwietnia: nabór uzupełniający

Jak zapisać dziecko krok po kroku?

Wybór placówek: Zapoznaj się z ofertą dostępną na stronie interne-
towej: przedszkola-plock.nabory.pl. Możesz wybrać kilka przedszkoli, 
szeregując je zgodnie ze swoimi preferencjami.

Wypełnienie wniosku: Formularz elektroniczny jest dostępny 
na stronie przedszkola-plock.nabory.pl.

Złożenie dokumentów: Wypełniony i wydrukowany wniosek 
(wraz z dokumentami i oświadczeniami potwierdzającymi spełnienie 
kryteriów) należy złożyć tylko w przedszkolu pierwszego wyboru.

Rodzice, którzy nie mają dostępu do internetu lub potrzebują wsparcia przy 
wypełnianiu wniosku, otrzymają pomoc w każdym przedszkolu miejskim.
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Młodzieżowa Rada Miasta Płocka 
kadencja 2026 – 2028

Bartosiak Adam (ZDZ)
Bitkowski Mateusz (SP nr 5)
Czubak Błażej Eryk (SP nr 6)
Dąbrowski Szymon (Jagiellonka) – przewodniczący 
Dominowska Karolina (SP nr 22) 
Dylewska Lena (SP nr 15)
Jędrzejak Aleksander (VII LO)
Karłowicz Szymon (Ekonomik)
Kaźmierczak Kajetan (ZSUiP)
Konieczkowska Julia (IV LO)
Krawczyk Artur (OSM) 
Lasocki Gabriel (III LO)
Lubarska Zuzanna (Jagiellonka)
Lubarski Jakub (III LO)
Matczak Julia (PUL)
Milczarek Maja (Budowlanka)
Olszewski Jakub (Centrum Edukacji)
Opulski Szymon (Siedemdziesiątka)
Paskuda Robert (Centrum Edukacji) 
Pawłowski KrysƟan (Małachowianka)
Pesta Filip (SP nr 17)
Piekarski Antoni (ZSZ im. M. Skłodowskiej-Curie)
Pietrzak Mariusz (ZSZ im. M. Skłodowskiej-Curie)
Pietrzak Wojciech (SP nr 20)
Pińkowska Michalina (SP nr 12)
Siudym Emil (Ekonomik) – wiceprzewodniczący
Stanrzewska Inez (SP nr 21)
Stefaniak Nina Rita (Cogito NSP) – sekretarz
Stokwiszewska Luiza (ZDZ-CKU)
Turkowski Wojciech (SP nr 2) 
Wach-Wawrzyniak Piotr (SP nr 3) 
Wierzchowska Helena (Małachowianka) – wiceprzewodnicząca 
Więcek Miłosz (Siedemdziesiątka)
Witkowska Antonina (SP nr 14)
Wrzos Pola (SP nr 8) 

– Chcemy docieplić ściany zewnętrz-
ne, fundamenty i strop dachu. Wy-
mienimy okna i drzwi zewnętrzne. 
Zmodernizujemy instalację central-
nego ogrzewania i zamontujemy 
panele fotowoltaiczne – wylicza 
prezydent Andrzej Nowakowski. 
Budynek zostanie też wyposażony 
w windę osobową, która będzie 

przystosowana do przewozu osób ze 
szczególnymi potrzebami. Koncepcja 
dobudowy windy wraz przebudową 
istniejących korytarzy wewnątrz 
jest już gotowa. Szyb dźwigu będzie 
w pionowej wnęce nad wejściem do 

budynku. A wejście zostanie prze-
sunięte. Projekt będzie kosztował 
170 tys. zł. Ma być gotowy w maju 
wraz z niezbędnymi pozwoleniami 
na rozpoczęcie prac budowlanych.

Ewa Janiszewska

Przygotowywany jest projekt 
termomodernizacji placówki 
przy ul. 3 Maja wraz z roz-
budową budynku o windę 
osobową.

Bursa 
z dociepleniem 
i windą

– Dzięki ich otwartym głowom 
oraz odwadze w mówieniu o wła-
snych potrzebach możemy spojrzeć 
na Płock oczami młodych ludzi. 
To pomaga nam trafniej wyzna-
czać kierunki zmian i inwestycji 
w mieście – podkreśla prezydent 
Andrzej Nowakowski. Podczas sesji 
inauguracyjnej, która odbyła się 12 
stycznia, młodzieżowi radni złożyli 
ślubowanie, zobowiązując się m.in. 
do godnego i rzetelnego reprezen-
towania swoich wyborców, troski 
o sprawy młodzieży oraz pełnego za-
angażowania w realizację powierzo-
nych im zadań. W tajnym głosowaniu 
wybrano Prezydium. Pracami Rady 
w kadencji 2026–2028 kierować 
będzie przewodniczący Szymon 
Dąbrowski z Liceum Ogólnokształ-
cącego z Oddziałami Dwujęzycznymi 
im. Władysława Jagiełły. Wiceprze-
wodniczącymi zostali: Helena Wierz-
chowska z Liceum Ogólnokształcące-
go im. Stanisława Małachowskiego 
oraz Emil Siudym, uczeń Zespołu 
Szkół Ekonomiczno-Kupieckich im. 

Ludwika Krzywickiego. Funkcję 
sekretarza powierzono Ninie Ricie 
Stefaniak z Niepublicznej Szkoły 
Podstawowej Cogito.
Przed młodzieżowymi radnymi 
intensywny czas pracy – spotka-
nia z samorządowcami, rozmowy 

z organizacjami pozarządowymi i re-
alizacja własnych inicjatyw. To także 
wyjątkowa okazja do zdobywania 
doświadczeń i realnego wpływu na 
sprawy miasta. Poprzez organizację 
debat, konkursów i różnych działań 
społecznych będą proponować 
rozwiązania służące poprawie ja-
kości życia Płocczanek i Płocczan 
w każdym wieku. Poznają od „kuch-
ni” mechanizmy funkcjonowania 
samorządu, a w swoich szkołach 
i środowiskach będą zachęcać ró-
wieśników do aktywnego udziału 
w życiu miasta. – Młodzi ludzie już 
dziś pokazują, że odpowiedzialność 
za naszą małą ojczyznę zaczyna się od 
wspólnego działania – zauważa Łu-
kasz Jankowski, zastępca prezydenta 
ds. polityki społecznej. Działalność 
w Młodzieżowej Radzie to także 
rozwój ważnych kompetencji, od 
wystąpień publicznych i współpracy 
z mediami, po planowanie, zarządza-
nie czasem i dialog nastawiony na 
współpracę.  Ewa Janiszewska

RUSZYŁA SZÓSTA KADENCJA
W Młodzieżowej Radzie Miasta Płocka na rzecz swoich 
rówieśników działać będzie 35 osób wyłonionych w wy-
borach, które odbyły się w grudniu w szkołach podsta-
wowych i ponadpodstawowych. 

DYPLOM DLA PŁOCKA
To już XXI edycja konkursu skierowanego do autorów najlepszych 
prac magisterskich, inżynierskich i licencjackich, których tematyka 
koncentruje się na naszym mieście.

Do konkursu można zgłaszać prace poświęcone tematyce Płocka m.in.: 
historii i tożsamości Płocka, dziedzictwu kulturowemu i przyrodniczemu, 
procesom społeczno-gospodarczym, innowacyjnym rozwiązaniom w zakre-
sie infrastruktury, transportu i ochrony środowiska, zagadnieniom zdrowia, 
edukacji i jakości życia mieszkańców. Kluczowe znaczenie ma oryginalność, 
rzetelność metodologiczna oraz odpowiadanie na realne potrzeby miasta. 
Uczestnikami konkursu mogą być absolwenci wszystkich typów uczelni 
wyższych działających na terenie Płocka – zarówno studiów stacjonarnych, 
jak i niestacjonarnych. Prace zgłaszane są przez rektorów uczelni po wcze-
śniejszej selekcji na etapie uczelnianym. W każdej z trzech kategorii – prac 
magisterskich, inżynierskich i licencjackich – przewidziano nagrody pienięż-
ne: I nagroda – do 4 400 zł, II nagroda – do 3 300 zł, III nagroda – do 2 200 zł, 
wyróżnienie – do 1 100 zł.
Komplet dokumentów należy złożyć do 7 sierpnia 2026 roku. Rozstrzygnię-
cie konkursu planowane jest do końca września 2026 roku, a wręczenie 
nagród odbędzie się podczas inauguracji roku akademickiego lub w innym 
terminie uzgodnionym z uczelniami.
Więcej informacji: Zarządzenie Nr 1545/2026 z dnia 20 stycznia 2026 roku. 
Konkurs obejmuje prace obronione w roku akademickim 2025/2026.  lkg
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– Zachęcam, aby wesprzeć w ten 
sposób fundacje i stowarzyszenia 
działające na rzecz naszej lokalnej 
społeczności – apeluje prezydent 
Płocka Andrzej Nowakowski. Dla 
podatnika nie wiąże się to z żadnym 
dodatkowym kosztem, a dla wielu 
organizacji jest realnym wsparciem. 
W tym roku na taki gest czeka 47 
lokalnie działających organizacji. 
Każda złotówka ma dla nich znacze-
nie i pomaga prowadzić działania na 

rzecz mieszkańców, takie jak wspar-
cie osób z niepełnosprawnościami, 
realizacja propozycji skierowanych 
do seniorów, dzieci i młodzieży, czy 
organizacja pomocy dla zwierząt. 
Ich codzienna praca poprawia 
komfort życia mieszkańców i buduje 
naszą lokalną wspólnotę. Wykaz 
płockich organizacji, którym można 
przekazać 1,5% podatku, dostępny 
jest na stronie plock.eu/1-5-dla
-plocka/.  Ewa Janiszewska 

Całkowita wartość projektu przekra-
cza 7 mln zł. Jego realizacja rozpoczęła 
się w ubiegłym roku, a zakończenie 
planowane jest na koniec maja 2026 
roku. Celem przedsięwzięcia jest po-
prawa jakości, bezpieczeństwa oraz 
dostępności świadczeń zdrowotnych 
poprzez rozwój i wdrożenie nowo-
czesnych e-usług. Projekt obejmuje 
cztery komplementarne obszary 
działań. Pierwszym z nich jest inte-
gracja i rozbudowa systemów infor-

matycznych szpitala, czego efektem 
będzie sprawniejszy obieg informacji, 
większa interoperacyjność systemów 
oraz stabilność ich działania. Drugi, to 
digitalizacja dokumentacji medycz-
nej, która umożliwi natychmiastowy 
dostęp do historii leczenia pacjenta, 
usprawni procesy administracyjne 
oraz zwiększy bezpieczeństwo i kom-
pletność danych medycznych.
Trzecim obszarem są działania 
wzmacniające cyberbezpieczeń-

stwo, aby zapewnić ciągłość dzia-
łania systemów, ograniczyć ryzyko 
cyberataków oraz spełnić aktualne 
wymogi prawne i standardy unijne. 
Czwartym elementem jest wdroże-
nie rozwiązań opartych na sztucznej 
inteligencji (AI) w zakresie analizy 
dokumentacji obrazowej oraz inte-
gracja z centralnym repozytorium 
danych medycznych. Rozwiązanie to 
przyczyni się do przyspieszenia pro-
cesów diagnostycznych, zwiększenia 
precyzji decyzji klinicznych oraz 
pełnej integracji szpitala z krajowym 
systemem e-zdrowia.
Realizacja projektu przyniesie wy-
mierne korzyści pacjentom, perso-
nelowi medycznemu i administra-
cyjnemu oraz całemu systemowi 
ochrony zdrowia. 

Lena Kołodziejska-Grabowska

WSPIERAJMY LOKALNIE

Zdrowie w jakości cyfrowej 

Podczas rocznego rozliczenia z Urzędem Skarbowym 
każdy z nas może podjąć prostą, ale bardzo ważną de-
cyzję – wskazać w deklaracji PIT organizację pożytku 
publicznego, do której trafi 1,5% naszego podatku. 

Szpital Świętej Trójcy realizuje przedsięwzięcie „Wdrożenie 
e-usług w Płockim Zakładzie Opieki Zdrowotnej”. Na ten cel 
placówka pozyskała prawie 6 mln zł dofinansowania z Unii 
Europejskiej.

Wsparcie 
dla lokalnych opp

2024
2. 033.358,20 zł 

2023
1.669.334,90 zł 

2022
1.381.976,80 zł 

Przedstawiciele organizacji pozarządowych z prezydentem Płocka Andrzejem Nowakowskim (w ostatnim 
rzędzie na górze) na „fotogenicznych” schodach w ratuszu 

Nowoczesny laser siatkówkowy w przychodni przy ul. Miodowej

– Chcemy, aby standard usług me-
dycznych w naszych placówkach był 
wysoki. Ważne są zarówno jakość 
diagnostyki, jak i komfort pobytu 
pacjentów w trakcie leczenia. Na ko-
lejne zakupy i modernizacje Szpitala 
Świętej Trójcy oraz przychodni PZOZ 
przeznaczyliśmy ponad 1,3 mln zł 
– informuje Andrzej Nowakowski, 
prezydent Płocka.

W przychodni

Dla Poradni Okulistycznej w przy-
chodni przy ul. Miodowej 2 zakupio-
ny został laser siatkówkowy Easyret. 
Urządzenie służy do nowoczesnej, 
mało inwazyjnej metody leczenia, 
która pozwala na precyzyjne działa-
nie, ograniczenie postępu choroby 
oraz zmniejszenie ryzyka utraty 
wzroku. Przychodnia wzbogaciła się 
również o nowoczesny aparat USG 
z trzema głowicami, które znalazło 
zastosowanie w Poradni Chirurgicz-
nej oraz Ginekologicznej, umożli-
wiając precyzyjną diagnostykę jamy 
brzusznej, tkanek miękkich oraz 
narządów rodnych kobiet. Wysoka 
jakość obrazowania pozwala na 
szybsze i trafniejsze rozpoznanie 
schorzeń oraz skuteczniejsze plano-
wanie leczenia. Za obydwa urządze-
nia zapłaciliśmy ponad 395 tys. zł.

W szpitalu

Ważna inwestycja została zrealizo-
wana również w Szpitalu Świętej 
Trójcy. – Zakupiliśmy nowoczesną 
wieżę laparoskopową z pompą ssą-
co-płuczącą do kolumny laparosko-
powej, co znacząco podniesie jakość 
i zakres wykonywanych zabiegów 
operacyjnych – informuje prezes 
PZOZ Marek Stawicki. Metoda lecze-
nia możliwa do zastosowania dzięki 
temu urządzeniu znajduje zastoso-
wanie w onkologii i daje możliwość 
nowoczesnego mało inwazyjnego 

leczenia. Dodatkowo technolo-
gia ta może być wykorzystywana 
w chirurgii do oceny jakości ze-
spoleń. Daje możliwość przepro-
wadzenia pełnego zakresu zabie-
gów operacyjnych na oddziałach 
ginekologicznym i chirurgicznym. 
Zaletą jest bardzo wysoka jakość 
i rozdzielczość obrazu, co daje więk-
szy komfort chirurgowi i pozwalają 
na dokładną preparatykę tkanek, 
zmniejszają ryzyko powikłań, co 
wpływa na większe bezpieczeństwo 
pacjentów. – Dodatkowe wyposa-
żenie zestawu w monitor poprawia 
ergonomię pracy i poszerza listę 
możliwych do wykonania procedur 
operacyjnych. Całość kosztowała 
ponad 404 tys. zł, z czego 50 tys. 
pozyskaliśmy od Fundacji PERN – 
dodaje prezes Stawicki.
Pacjenci podczas hospitalizacji 
korzystają z 59 nowych komfor-
towych łóżek z szaŅami. 25 sztuk 
trafiło na oddział ginekologiczny, 
13 łóżek na oddział położniczy, 
20 na oddział ortopedii i pododdział 
rehabilitacji narządu ruchu, a jedno 
na oddział pediatryczny. Na oddziale 
położniczym przeprowadzony został 
generalny remont dwóch pokoi 
komercyjnych. Odnowione zostały 
łazienki z prysznicami, wymienione 
drzwi i oświetlenie. Na ten cel PZOZ 
przeznaczył 45 tys. zł
– Wszystkie inwestycje stanowią 
kolejny ważny krok w kierunku dal-
szego rozwoju i podnoszenia stan-
dardów leczenia, bezpieczeństwa 
pacjentów oraz komfortu hospita-
lizacji w Płockim Zakładzie Opieki 
Zdrowotnej. Warto przypomnieć, że 
niedawno zakończyliśmy remont pe-
diatrii, termomodernizację budyn-
ków wraz z montażem fotowoltaiki, 
a przed nami rozbudowa szpitala 
– podsumowuje prezydent Nowa-
kowski. Ewa Janiszewska

Placówki Płockiego Zakładu Opieki Zdrowotnej zyskały ko-
lejne urządzenia diagnostyczne i sprzęt do leczenia. Pacjenci 
mogą już korzystać m.in. z nowoczesnego urządzenia do usg, 
lasera siatkówkowego, wieży laparoskopowej 4K czy nowych 
komfortowych łóżek szpitalnych.

Jeszcze lepsza 
jakość leczenia
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Wydanie w zeszłym roku książki po-
święconej Mayznerowi autorstwa 
Michała Sokolnickiego oraz odsłonięcie 
tablicy pamiątkowej na budynku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego 6, to punkt 
wyjścia do zaplanowania kolejnych wy-
darzeń przez ludzi, którzy, jak ci sprzed 
stu lat, chcą dawać impuls do rozwoju 
kultury naszego miasta, inspirować 
do kolejnych społecznych inicjatyw.

Sympozjum Mayznerowskie

Tym wydarzeniem zainaugurujemy Rok 
Kazimierza Mayznera w Płocku. Odbę-
dzie się w Mediatece eMce 27 marca, 
początek o godz. 17. O Kazimierzu May-
znerze, Płocku czasów XX-lecia mię-
dzywojennego, ówczesnych ludziach, 
zdarzeniach, a także rodzinnych, nie-
znanych historiach rozmawiać będą: 
Anna Ożdżeńska – krewna Kazimierza 
Mayznera, Magdalena Bilska-Ciećwierz 
– z działu historii Muzeum Mazowiec-
kiego w Płocku, dr Grzegorz Gołę-
biewski – historyk, wiceprezes TNP, 
redaktor naczelny kwartalnika „Notatki 
Płockie”, Marcin Piotrowski – adwokat, 
pasjonat historii, Michał Sokolnicki – 
historyk, autor wspomnianej wcześniej 
publikacji. Wydarzenie ma charakter 
i wymiar płocki, lokalny, by mocno pod-
kreślić związki Kazimierza Mayznera 
z miastem i jego społecznością. Będzie 
hołdem złożonym jego zaangażowaniu 
w życie polityczne, kulturalne i społecz-
ne naszego miasta. Patron Roku, prze-
żywając w międzywojennym Płocku 
najbardziej twórczy etap w życiu, 
wykorzystał czas możliwie najlepiej 
dla miasta i jego obywateli. Trudno 
znaleźć osobę aktywną na tak wielu 
polach, zaangażowaną w takim stop-
niu we wszelkie przejawy życia pu-

blicznego i skuteczniej osiągającą 
swe cele, która mogłaby dorównać 
Mayznerowi. O tym porozmawiamy 
podczas sympozjum, na które wstęp 
jest wolny. 

WyGRAna sobota 
z Książnicą Płocką 

Druga tegoroczna gra miejska (VI edy-
cja), na którą zapraszamy 4 lipca, po-
święcona będzie osobie i działalności 
Kazimierza Mayznera – w 143. roczni-
cę urodzin (6 lipca 1883 r.). Poprowa-
dzi ona uczestników śladami bohatera, 
startując w ogrodzie Książnicy, dawnej 
siedzibie Towarzystwa Kredytowego 
(Mayzner był jego współzałożycielem), 
dalej przez okolice sądu (adwokat, sły-
nący z błyskotliwych wystąpień), Ho-
telu Starzyński, gdzie przed wojną wy-
stawiane były Szopki Płockie (był ich 
autorem) i rezydował Klub Artystyczny 
w Płocku (patron roku to jego zało-
życiel), dom przy ulicy Kazimierza 
Wielkiego 6 (tablica pamiątkowa), 
ratusz (wspomnienie działalności  
samorządowej). Uczestnicy podczas 
spaceru poznają najważniejsze cieka-
wostki z życia i działalności Kazimierza 
Mayznera, wykonają też kilka zadań 
inspirowanych jego bogatym życio-
rysem. WyGRAne soboty to gry miej-
skie skierowane do osób w każdym 
wieku, bez ograniczeń, można grać 
indywidualnie, w zespole, nie trzeba 
się wcześniej zgłaszać. Czas przejścia 
trasy zajmie około 2 godzin. Start 
i meta w ogrodzie Książnicy, początek 
o godz. 15.

Rozmowa na ważne tematy

Na jesień zaplanowane jest wyda-
rzenie naukowe, podczas którego 

Kazimierz Mayzner będzie inspi-
racją do dyskusji na temat zjawisk 
społeczno-polityczno-kulturalnych. 
Porozmawiamy o ich oddziaływaniu 
w perspektywie lokalnej i ogólno-
polskiej, aktualności i ponadczaso-
wości wartości, którym hołdował 
Mayzner, a które i dziś mogą być 
przesłaniem dla kolejnych pokoleń. 
Wydarzenie będzie miało zasięg 
ogólnopolski, do dyskusji zaprosi-
my przedstawicieli grup, z którymi 
związana była działalność boha-
tera – społeczników, prawników, 
przedstawicieli samorządów, ludzi 
kultury i nauki.
W ciągu roku planowane są także 
kolejne publikacje związane z osobą 
Patrona Roku, jego szeroką działalno-
ścią na różnych polach, a także wyda-
rzenia kulturalne sięgające do barw-
nej, ciekawej tradycji płockiego życia 
kulturalnego XX-lecia międzywojen-
nego. Kazimierz Mayzner zasługuje 
na upowszechnienie, ponieważ był 
aktywnym, wszechstronnym i cenio-
nym obywatelem międzywojennego 
Płocka – prawnikiem, społecznikiem, 
samorządowcem i twórcą lokalnej 
kultury. Jego działania kulturalne 
i społeczne miały trwały wpływ na 
życie miasta, a jego postawa jest 
cenna jako inspiracja dla współcze-
snych pokoleń. 
Warto podkreślić, że wielkim wspar-
ciem dla organizatorów Roku Kazimie-
rza Mayznera jest jego krewna, Anna 
Ożdżeńska. Podczas spotkań chętnie 
dzieli się swoimi wspomnieniami, 
opowieściami, anegdotami. Jest 
żywym świadkiem historii, bezcenną 
konsultantką i inspiracją. 
 Joanna Banasiak

MAYZNER – INSPIRACJA 
DLA WSPÓŁCZESNYCH
Rok 2026 poświęcony jest w Płocku Kazimierzowi 
Mayznerowi. Pragnieniem, ale także obowiązkiem 
osób, które zaangażowały się w jego organizację jest 
upowszechnienie wiedzy o tej postaci, przywrócenie 
pamięci o człowieku, który wywarł silny wpływ na 
Płock z czasów XX-lecia międzywojennego. 

Dla jednych będzie to sentymen-
talny powrót do znanej twórczości, 
dla innych – pierwsze spotkanie 
z artystą, który z niezwykłą wraż-
liwością i ironią uchwycił ducha 
swoich czasów. – Bohater wystawy 
był artystą multidyscyplinarnym, 
projektował ilustracje, okładki, re-
klamy i scenografie, lecz to plakat 
stał się jego znakiem rozpoznaw-
czym. Po studiach w warszawskiej 
Akademii Sztuk Pięknych i powo-
jennej współpracy z Henrykiem 
Tomaszewskim przy Filmie Polskim 
współtworzył nową jakość plakatu 
filmowego. Autorska, syntetyczna 
interpretacja treści filmu przyczy-
niła się do zmiany postrzegania 
tej dziedziny jako sztuki drugiej 
kategorii – piszą na stronie PGS 
kuratorzy wystawy Piotr Kułak 
i Zuzanna Lipińska.
Na wernisaż zapraszamy 26 lutego 
o godz. 18, a 19 marca o godz. 17 

odbędzie się oprowadzanie kura-
torskie. Wystawę będzie można 
oglądać do 22 marca.

Lena Kołodziejska-Grabowska

To wydarzenie, które od ponad 
trzech dekad przyciąga do Płocka 
światowej klasy artystów i zachwyca 
dobieranym z niezwykłą precyzją 
i znawstwem repertuarem. W pro-
gramie za każdym razem znajdują 
się unikatowe dzieła muzyczne. 
Tegoroczny, 32 już fesƟwal potrwa 
od 20 do 22 marca, a koncerty będą 
rozpoczynać się o godz. 19. Wstęp 
jest bezpłatny. Jak podkreślają or-
ganizatorzy, motywem przewodnim 
tej edycji będzie „refleksja nad 
ciągłością muzyki, nad tym, jak 
dźwięk przekazywany przez wieki nie 
zamiera, lecz zmienia barwę, sens 
i kontekst, pozostając żywą formą 
pamięci”. 
Pierwszego dnia fesƟwalu wystąpi 
zespół Ensemble Diskantores z Ho-
landii. Artyści zaprezentują dzieła 

tzw. „oltremontani”, kompozytorów 
z Niderlandów, działających we 
Włoszech około 1400 roku. Dzień 
drugi należał będzie do Ensemble 
Theleme ze Szwajcarii. Artyści ze-
stawią twórczość Johna Dowlanda 
z muzyką Johna Cage’a. Zgodnie 
z zapowiedzią, czeka nas „intymny 
dialog głosów, lutni i elektroniki”. 
Zwieńczeniem fesƟwalu będzie  
spotkanie z muzykami z Finlandii. 
Koncert zespołu Ensemble Ga-
mut!, ma mieć charakter niemal 
medytacyjny. W programie są m.in. 
średniowieczne śpiewy Hildegardy 
z Bingen, chorał brygidek, trady-
cyjne melodie estońskie i muzyka 
elektroniczna. Artyści zafundują 
publiczności muzyczną refleksję nad 
kruchością życia oraz pamięci.

Małgorzata Palusińska

Plakaty z humorem

Festiwal z duszą

Ponad sto plakatów filmowych, teatralnych, okolicznościo-
wych i politycznych autorstwa Eryka Lipińskiego zaprezen-
tuje Płocka Galerii Sztuki. 

W przedostatni weekend marca wnętrza płockiej katedry 
będą rozbrzmiewać dźwiękami muzyki dawnej. Przed nami 
kolejna edycja FesƟwalu Muzyki Jednogłosowej. 

Ensemble Diskantores z Holandii usłyszymy pierwszego dnia FesƟwalu

Eryk Lipiński, Pan Zagłoba, 1975, 
plakat teatralny

Pamiątkowa tablica na budynku przy ul. Kazimierza Wielkiego 6
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W każdym z nich istnieje możli-
wość skorzystania z porady ad-
wokata, radcy prawnego, doradcy 
obywatelskiego oraz mediatora. 
Z porady może skorzystać każda 
osoba, której nie stać na odpłatną 
poradę, w tym także osoba fizycz-
na prowadząca jednoosobową 
działalność gospodarczą niezatrud-
niająca innych osób w ciągu ostat-
niego roku i która złoży stosowne 
oświadczenie. Porady udziela-
ne są podczas osobistej wizyty 
w punkcie lub zdalnie za pośred-
nictwem środków porozumienia 
się na odległość. Osoby, które 
ze względu na znaczną niepeł-
nosprawność ruchową nie są 
w stanie przybyć do punktu lub 
osoby doświadczające trudności 
w komunikowaniu się, mogą uzy-
skać nieodpłatną pomoc poza 
punktem albo za pośrednictwem 
środków porozumiewania się na 
odległość np. przez telefon.
W celu uzyskania wszelkich in-
formacji na temat form pomocy 
objętych ustawą z dnia 5 sierpnia 
2015 r. o nieodpłatnej pomocy 
prawnej, nieodpłatnym poradnic-
twie obywatelskim oraz edukacji 
prawnej należy kontaktować się 
z Biurem Miejskiego Rzecznika 
Konsumentów w Urzędzie Miasta 
Płocka, tel. 24 367 15 81.
Na terenie Płocka, poza pomocą 
prawną świadczoną w punktach 
nieodpłatnej pomocy prawnej i nie-
odpłatnego poradnictwa obywatel-
skiego, można skorzystać z pomocy 
instytucji wyspecjalizowanych m.in. 
w sprawach rodzinnych, psycho-
logicznych, pedagogicznych, spo-
łecznych, z zakresu rozwiązywania 
problemów alkoholowych i innych 
uzależnień, przemocy domowej 

i interwencji kryzysowej, dla osób 
w kryzysie bezdomności i pokrzyw-
dzonych przestępstwem, z zakresu 
prawa konsumenckiego, praw pacjen-
ta, prawa ubezpieczeń społecznych, 
prawa pracy, prawa podatkowego 
i finansowego. Lista jednostek nieod-
płatnego poradnictwa, dostępnych 
dla mieszkańców Płocka zamiesz-

czona jest na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Płocka pod adresem: 
plock.eu/nieodplatna-pomoc-prawna/ 
oraz w Biuletynie Informacji Publicz-
nej pod adresem: nowybip.plock.
eu/1hyvKUN3/lista-jednostek-nieod-
platnego-poradnictwa.

Izabela Prądzyńska
Miejski Rzecznik Konsumentów

POMOC PRAWNA 
W RÓŻNYCH SPRAWACH
Prezydent Płocka uruchomił w 2026 roku cztery punkty, 
w których można uzyskać bezpłatną pomoc prawną. 

W ubiegłym roku miasto udzieliło 
59 dotacji w łącznej kwocie prawie 
300 tys. zł. Środki posłużyły do 
likwidacji łącznie 64 palenisk na 
paliwo stałe. Najczęściej mieszkań-
cy decydowali się na ogrzewanie 
gazowe – takich instalacji było 52, 
ponadto zamontowano 5 pomp cie-
pła, jedno przyłącze do miejskiej sieci 
ciepłowniczej oraz jedno ogrzewanie 
elektryczne. 
W stosunku do lat ubiegłych nastąpił 
wyraźny spadek liczby wniosków do-
tyczących wymiany pieców. Może to 
wynikać z braku możliwości uzyskania 
dofinansowania do ogrzewania ga-

zowego w ramach programu „Czyste 
Powietrze”. Dotychczas mieszkańcy 
mogli korzystać równocześnie z dwóch 
źródeł wsparcia – programu finanso-
wanego przez miasto oraz z programu 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej – 
ponieważ dotacje te nie wykluczały 
się. Od 2025 roku dofinansowanie 
do ogrzewania gazowego mieszkańcy 
mogą uzyskać wyłącznie w ramach 
programu miejskiego, co mogło wpły-
nąć na zmniejszenie liczby składanych 
wniosków.
Nasz program skierowany jest do 
osób fizycznych, wspólnot miesz-

kaniowych, przedsiębiorców oraz 
innych podmiotów posiadających 
tytuł prawny do nieruchomości. 
Zasady określone są w Uchwale 
Nr 697/XL/2022 Rady Miasta Płocka 
z dnia 31 marca 2022 r. w sprawie 
zasad udzielania dotacji celowej na 
zadania służące ochronie powie-
trza, polegające na trwałej zmianie 
ogrzewania opartego na paliwach 
stałych na ogrzewanie niskoemisyj-
ne, która obowiązuje do końca tego 
roku. Wysokość dofinansowania 
uzależniona jest od rodzaju instala-
cji i jej mocy – maksymalnie może 
wynieść od 4 do 8 tys. zł.

Aktualna polityka Unii Europejskiej 
zakłada stopniowe odchodzenie 
od paliw kopalnych (węgiel, ropa 
naftowa, gaz ziemny) w sektorze 
budynków i ogrzewnictwa, co znaj-
duje odzwierciedlenie w aktach 
prawa unijnego. Unia Europejska 
ogranicza wsparcie dla ogrzewania 
gazowego nie dlatego, że pogarsza 
ono lokalną jakość powietrza, lecz 
dlatego, że jest paliwem kopal-
nym generującym emisje gazów 
cieplarnianych i może opóźniać 
osiągnięcie neutralności klimatycz-
nej. Z perspektywy samorządów 
gaz pozostaje rozwiązaniem przej-
ściowym, skutecznie eliminującym 
najbardziej szkodliwą niską emisję. 
W związku z tym zachęty finanso-
we do instalacji indywidualnych 
kotłów zasilanych paliwami kopal-
nymi będą mogły być oferowane 
wyłącznie w przypadku systemów 

hybrydowych, w których znaczący 
udział stanowią odnawialne źró-
dła energii (np. połączenie kotła 
gazowego z pompą ciepła lub 
instalacją solarną). Z informacji 
przesłanych przez Ministerstwo 
Rozwoju i Technologii wynika, 
że obecnie trwają prace legislacyj-
ne nad wprowadzeniem do ustawy 
Prawo ochrony środowiska prze-
pisu porządkowego dotyczącego 
zakazu udzielania dofinansowania 
dla indywidualnych kotłów zasila-
nych paliwami kopalnymi.
W przypadku zmiany przepisów, 
w kolejnej uchwale Rady Miasta 
Płocka określającej zasady udzie-
lania dotacji celowej na zadania 
służące ochronie powietrza, nie 
będzie możliwości dofinansowa-
nia ogrzewania gazowego i na olej 
opałowy.

Joanna Tomaszewska-Bielkowska

Konsultacje trwały przez cały gru-
dzień i wzięło w nich udział ponad 
1600 mieszkańców. Większość 
z nich, bo blisko 71 procent opo-
wiedziała się za wprowadzeniem 
ograniczenia, a w tej grupie po-
nad 72 proc. wskazała przedział 
czasowy od godz. 22 do 6. Swoje 
stanowiska przedstawiło też 13 
Rad Mieszkańców Osiedli, osiem 
z nich było za wprowadzeniem 
ograniczenia sprzedaży alkoholu 
(Borowiczki, Ciechomice, Góry, 
Imielnica, Kochanowskiego, Ko-
legialna, Podolszyce Południe, 
Tysiąclecia), pięć było przeciwnych 
zakazowi (Międzytorze, Podolszyce 
Północ, Pradolina Wisły, Skarpa, 
Trzepowo). 
Z powodu braku kworum nie wy-
powiedziały się RMO Łukasiewicza 
i Radziwie, z kolei na osiedlach 
Dworcowa i Miodowa nie funk-
cjonują Rady Osiedla Mieszkań-
ców, a cztery RMO (Stare Miasto, 
Winiary, Wyszogrodzka, Zielony 
Jar) nie przekazały żadnej opinii 

w ramach konsultacji. – Temat ten 
konsultowaliśmy również z innymi 
podmiotami, m.in. Miejską Ko-
misją Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych, Strażą Miejską, 
Izbą Wytrzeźwień, Ośrodkiem 
Medyczno-Psychologicznym VIDE 
czy Okręgową Izbą Lekarską. Te 
podmioty poparły wprowadzenie 
takiego ograniczenia – informuje 
Agnieszka Busz, dyrektor Wydziału 
Zdrowia i Spraw Społecznych. Pełny 
raport z wnioskami dostępny jest 
na stronie konsultuj.plock.eu.
Na lutowej  sesj i  nad projek-
tem uchwały wprowadzającej 
ograniczenia sprzedaży alkoholu 
w godzinach nocnych będą deba-
tować radni. Od ich decyzji będzie 
zależeć czy ograniczenie zosta-
nie wprowadzone, a jeśli tak, to 
w jakich godzinach i kiedy wej-
dzie w życie. Aktualnie w Płocku 
funkcjonuje 211 punktów sprze-
daży detalicznej, które posiadają 
koncesję na sprzedaż napojów 
alkoholowych.  Ewa Janiszewska

Czy będzie 
nocna prohibicja?

Wymiana pieców – zmiany w sprawie gazu

Zdecydowana większość płocczan, którzy wzięli udział w kon-
sultacjach, jest za ograniczeniem nocnej sprzedaży napojów 
alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem 
sprzedaży.

Od dziesięciu lat samorząd Płocka realizuje program dotacji na zmianę systemu ogrze-
wania. Dzięki temu zlikwidowaliśmy około tysiąc nieekologicznych palenisk.

Aktualna siedziba punktów, w których można uzyskać pomoc 

Harmonogram udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej

Punkt 1 – Urząd Miasta Płocka, al. Piłsudskiego 6 pok. D2
poniedziałek, wtorek, środa w godz. 11.30 – 15.30
czwartek w godz. 12.30 – 16.30
piątek w godz. 10.30 – 14.30

Punkt 2 – Zespół Szkół Ekonomiczno-Kupieckich, ul. Antoniego Juliana 
Nowowiejskiego 4 pok. 21
poniedziałek – piątek w godz. 16.00 – 20.00

Punkt 3 – Szkoła Podstawowa nr 22, ul. Czwartaków 6 pok. 5
poniedziałek – piątek w godz. 15.30 – 19.30

Harmonogram świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego

Punkt 4 – Zespół Szkół Budowlanych nr 1, ul. I. Mościckiego 4 pok. 16
poniedziałek – czwartek w godz. 15.30 – 19.30
piątek w godz. 15.00 – 19.00

Zapisy na termin wizyty 
prowadzi Biuro Miejskiego Rzecznika 

Konsumentów pod numerem 
603 605 352 

Godziny zapisów:
poniedziałek – środa 8–15 

czwartek 8–16
piątek 8–14

Na termin wizyty można również zapisać się samodzielnie przez stronę 
internetową hƩps://np.ms.gov.pl/mazowieckie/m.%20P%C5%82ock 
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Można w nich umieszczać tylko 
rzeczy w dobrym stanie, czyli ta-
kie, które mogą posłużyć innym, 
tj. odzież, buty (koniecznie połą-
czone w pary), pluszowe zabawki, 
firanki, pościel, torebki, paski, ple-
caki. Tekstylia zniszczone, mokre, 
podarte  powinny trafić do punktu 
PSZOK, albo do mobilnego PSZOK 
(harmonogram dostępny jest na 
czysty.plock.eu). Musimy korzystać 
z pojemników w sposób odpowie-
dzialny, bo jeśli znajdą się w nim 
inne odpady, cała jego zawartość 
ulegnie zniszczeniu.
Segregowanie odpadów to nie-
zwykle ważna rzecz, ale warto też 
ograniczać ich ilość. Każdy z nas ma 
w szafie rzeczy, których nie nosi. 
Jedne kupiliśmy pod wpływem 
chwili, inne szybko się zniszczyły, 
a część po prostu przestała się nam 
podobać. Branża modowa, to dziś 
jedna z najbardziej obciążających 
środowisko gałęzi przemysłu – od 
uprawy bawełny, wymagającej 
ogromnych i lości  wody, przez 
emisje CO₂ w produkcji, aż po góry 
odpadów tekstylnych. To, jak pod-
chodzimy do własnej garderoby, 
naprawdę ma znaczenie. Wystar-
czy zacząć od prostych kroków, 
a do tego świetnym przewodni-
kiem jest zasada 9R (którą prezen-
tujemy w ramce obok). 
Wybierając świadome podejście 
do mody oszczędzamy zasoby 
planety, ale też własne pieniądze 
i miejsce w szafie. Ubrania trakto-
wane z większym szacunkiem służą 
dłużej i dają więcej satysfakcji 
niż szybkie zakupy, które po mie-
siącu okazują się zbędne. Świat 
nie potrzebuje kolejnych gór ubrań 
na wysypiskach, ale bardziej świa-
domych ludzi. Ty możesz być jed-
nym z nich, wystarczy, że zaczniesz 
od swojego „R”.

Renata Szymborska

Zużyty olej spożywczy nie powi-
nien trafiać do kanalizacji ani do 
środowiska naturalnego. Jego 
nieprawidłowa utylizacja pro-
wadzi do zanieczyszczenia wód 
i gleby, a także powoduje awarie 
sieci kanalizacyjnej, generując 
wysokie koszty eksploatacyjne. 
Odpowiedzialne postępowanie 
z tego rodzaju odpadem ma istotne 
znaczenie dla ochrony środowiska 
oraz infrastruktury miejskiej.
– Olejomaty, to doskonały przykład 
na to, że wspólne działania miesz-
kańców naprawdę mają znaczenie 

i realnie wpływają na ochronę środo-
wiska – podkreśla Renata Szymbor-
ska, dyrektor ratuszowego Wydziału 
Gospodarowania Odpadami. Uzyska-
ne wyniki potwierdzają zasadność 
wdrażania nowoczesnych rozwiązań 
w zakresie selektywnej zbiórki od-
padów oraz rosnącą świadomość 
ekologiczną mieszkańców. –  Zachę-
camy mieszkańców do korzystania 
z Olejomatów oraz do aktywnego 
udziału w działaniach na rzecz ochro-
ny środowiska naturalnego – dodaje 
dyrektor Szymborska.

Anna Grudzień

Zbieraj, nie wylewaj!
Płocczanie zebrali w ubiegłym roku ponad 2672 kg zużytego 
oleju spożywczego. To ważne działanie na rzecz ochrony śro-
dowiska oraz zrównoważonego gospodarowania odpadami.

• Segregując ubrania do pozbycia się, sprawdź za-
wartość ich kieszeni. Któryś z domowników mógł 
w nich zostawić pieniądze, dokumenty czy kluczyki 
od samochodu. 
• Niepotrzebną odzież zapakuj do średniej wiel-
kości foliowych worków, do kontenera wrzuć cały 
worek, a nie ubrania luzem. 
• Do kontenera możesz wrzucać wszelkiego 
rodzaju ubrania, pościel, pluszowe zabawki, zasło-
ny i firanki, paski, torebki, nakrycia głowy i buty. 
• Do kontenerów nie należy wrzucać tekstyliów 
mokrych, odpadów komunalnych ani ścinków tapi-
cerskich. 
• Zawsze łącz w pary buty przed wrzuceniem ich 
do pojemnika, np. wiążąc sznurowadła. Wówczas 
mogą jeszcze komuś posłużyć. Buty wrzucone lu-
zem mogą być wykorzystane jedynie do produkcji 

paliwa alternatywnego. W ciągu jednej, ośmiogo-
dzinnej zmiany przez sortownię przechodzi 
1,5 miliona sztuk ubrań. Znalezienie drugiego 
buta do pary jest po prostu niemożliwe. 
• Jeśli kontener jest przepełniony, nigdy nie zosta-
wiaj worków z odzieżą obok niego. W pobliżu na 
pewno znajdziesz inny pojemnik. 
• Jeśli zauważysz, że pojemnik jest przepełniony, 
wywrócony  lub zniszczony, poinformuj o tym ope-
ratora. Na każdym kontenerze znajduje się jego 
numer oraz numer telefonu na infolinię. Zgłosze-
nie o przepełnionym lub uszkodzonym pojemniku 
można również przekazać wysyłając wiadomość 
SMS na wskazany na pojemniku numer telefonu, 
podając lokalizacje lub jego numer. 
Pamiętajmy, kontener na niepotrzebne ubrania 
to nie śmietnik.

Modne „9R” 
„9R”, to  dziewięć sposobów na mądrzejsze podejście do ubrań. 
Nie chodzi o to, żeby od razu stosować wszystkie na raz, tylko o stop-
niową zmianę myślenia: mniej kupować, dłużej korzystać, a przy tym 
odkrywać, że moda może być ciekawsza i bardziej kreatywna, 
gdy nie polega tylko na nowych zakupach.

Refuse (odmawiaj) 
– nie bierz rzeczy, których nie potrzebujesz, np. darmowych 
koszulek reklamowych

Rethink (przemyśl) 
– zanim kupisz, zapytaj siebie czy naprawdę potrzebujesz 
nowej rzeczy

Reduce (ogranicz) 
– kupuj mniej, ale lepszej jakości

Reuse (używaj ponownie) 
– wymieniaj się ubraniami, korzystaj z second-handów

Repair (naprawiaj) 
– zszyj, podszyj, przyszyj guzik

Refurbish (odnawiaj) 
– nadaj ubraniom nowy charakter 

Repurpose (znajdź nowe zastosowanie) 
– przerabiaj stare ubrania na torby czy szmatki 

Recycle (przetwarzaj)
– oddawaj zużyte tekstylia do punktów zbiórki

Recover (odzyskuj) 
– wspieraj rozwiązania, które pozwalają odzyskiwać włókna 
czy energię z odzieży

Jak skorzystać z Olejomatu 
– instrukcja dla mieszkańców 

Korzystanie z Olejomatów jest proste i bezpłatne. 
Aby rozpocząć, należy:

1.  Pobrać na telefon komórkowy aplikację OLEJOMATY 
(dostępną w Google Play oraz App Store).

2.  Zarejestrować się w aplikacji.
3.  Udać się do wybranego Olejomatu i zeskanować kod QR 

znajdujący się na urządzeniu.
4.  Pobrać bezpłatną, dedykowaną butelkę na zużyty olej.
5.  Po napełnieniu butelki oddać ją do Olejomatu i odebrać kolejną 

pustą butelkę.

Oddany olej trafia do dalszego procesu przetwarzania, gdzie jest wyko-
rzystywany m.in. do produkcji biopaliw, przyczyniając się do ogranicze-
nia negatywnego wpływu na środowisko.

Firma, która wcześniej obsługiwała pojemniki z logo PCK, 
zwróciła się do samorządu Płocka o możliwość współpra-
cy i ponowne zorganizowanie zbiórki odzieży. Samorząd 
Płocka wspólnie ze spółdzielniami i wspólnotami miesz-
kaniowym oraz radami osiedlowymi wyznaczył lokaliza-
cje, w których w pierwszej połowie marca powinny sta-
nąć pojemniki.

WRACAJĄ POJEMNIKI NA ODZIEŻ

Zanim wrzucisz do kontenera…

Olejomat przy ul. Miodowej
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Rundę rewanżową, niespecjalnie 
trafnie nazywaną wiosenną, skoro 
zaczęliśmy rozgrywki w temperatu-
rze minus 14 stopni, Wisła zaczęła 
znakomicie. Na własnym stadionie 
pokonaliśmy 2:1 jednego z kandyda-
tów do mistrzostwa Polski – Raków 
Częstochowa. Niestety, dwa kolejne 
spotkanie nie były tak udane. Naj-
pierw w Gliwicach ulegliśmy 0:1 
Piastowi, a następnie przegraliśmy 
w Płocku z łódzkim Widzewem 0:2. 
Łodzianie jako pierwsi w trwającym 
sezonie potrafili zdobyć dwa gole 
w starciu z Wisełką. Ważne, że Wisła 
ma cały czas bezpośredni kontakt 
z liderami rozgrywek i pozostaje 
w grze o najwyższe ligowe cele. Przed 
nami dwa trudne, wyjazdowe star-
cia. Elektryzujący pojedynek z Legią 
Warszawa i wyjazd do odległego 
Lubina na mecz z Zagłębiem. Swoich 
ulubieńców płoccy kibice zobaczą 
przy Łukasiewicza 34 dopiero 9 mar-
ca, gdy zmierzymy się z Arką Gdynia. 
Bez najmniejszych potknięć rozgryw-
ki Superligi przemierzają piłkarze 
ręczni Wisły. Na koncie mają siedem-
naście zwycięstw w… siedemnastu 
spotkaniach. Trudno nawet dostrzec 
możliwość przerwania znakomitej 
passy naszych szczypiornistów. Je-
dynym bowiem godnym płocczan 
rywalem jest Industria Kielce, z którą 
zagramy w Płocku 1 marca. W pierw-
szym, bezpośrednim meczu wygrała 

Wisła i to jej należy dać nieco więk-
sze szanse przed rewanżem. Tyle, 
że przebiegu „świętej wojny” nie spo-
sób przewidzieć, a o jej wyniku zwy-
kle decyduje tak zwana „dyspozycja 
dnia”. Niezależnie od rozstrzygnięcia 
najbliższego starcia, już dzisiaj można 
założyć, że o mistrzostwie Polski zde-
cyduje finał fazy play-off Superligi, 
w którym zagrają… Wisła z Industrią, 
do czego już się przyzwyczailiśmy. 
Szczypiornistów czekają również 
ostatnie mecze grupowej fazy Ligi 
Mistrzów. Obecnie Wisła plasuje się 
na trzeciej pozycji w swojej grupie 
i byłoby znakomicie utrzymać tę lo-

katę. Daje to bowiem korzystne roz-
stawienie przed losowaniem rundy 
play-off, do której awans płocczanie 
już sobie zapewnili. 
Bardzo atrakcyjnie zapowiadają 
się dla płockich kibiców najbliższe 
tygodnie. Zarówno futboliści, jak 
i szczypiorniści stoją przed szansą 
odniesienia spektakularnych suk-
cesów. O ile w przypadku piłkarzy 
ręcznych możemy być pewni medali 
Mistrzostw Polski, o tyle ewentualne 
miejsce na pudle piłkarzy nożnych 
byłoby triumfem bez precedensu. 
Tego Wiśle życzymy..

Jeremi Czarnecki

NIESAMOWITY 
ŚCISK W TABELI
Miejsce na podium w tabeli ekstraklasy, mimo dwóch ostat-
nich porażek, zachowali piłkarze Wisły Płock. Nafciarze pla-
sują się na trzeciej pozycji, ustępując Jagiellonii Białystok 
i Górnikowi Zabrze. Za plecami płocczan znajduje się nato-
miast cała grupa zespołów pragnących walczyć o awans do 
europejskich pucharów. Dość powiedzieć, że ósma w klasy-
fikacji Korona Kielce traci do nas zaledwie trzy punkty. 

Obecnie to samorząd jest jedynym 
właścicielem Klubu. W postępo-
waniu na zbycie akcji Wisły Płock 
wpłynęła jedna oferta, którą złożyła 
spółka Fautores Group. Do przepro-
wadzenia negocjacji powołany został 
dziewięcioosobowy zespół, pełniący 
rolę koordynacyjną. Zasiadają w nim: 
miejski skarbnik Wojciech Ostrowski, 
wiceprezydent Łukasz Jankowski, 
Maciej Wiącek (wiceprezes Wisły 
Płock), Mariusz Grzechowiak (radca 

prawny) oraz Renata Michalczenko 
i Anna Morańska z Referatu Nadzoru 
Właścicielskiego Urzędu Miasta. 
Radni wydelegowali ze swojego 
grona byłego wiceprezydenta Płocka 
Romana Siemiątkowskiego, nato-
miast kibiców reprezentować będzie 
Jacek Żabka. – W lutym chcemy 
zacząć negocjacje i planujemy za-
kończyć je do czerwca – zapowiada 
skarbnik Płocka.

Hubert Woźniak

Siatkarze KPS Płock są liderem 
tabeli drugiej ligi siatkówki. Klub 
ma ambitne plany – awans do 
pierwszej Ligi, a w dalszej perspek-
tywie do PlusLigi Mężczyzn, czyli 
najwyższej klasy rozgrywkowej 

w Polsce. Zapraszamy do kibicowa-
nia płockiej drużynie do „Blaszak 
Areny” i na mecze wyjazdowe. 
Informacje o najbliższych spotka-
niach publikowane są na profilu 
na Fb.  kk

Szukamy inwestora 

Idą jak burza!

Samorząd Płocka chce zaprosić do współodpowiedzial-
ności za przyszłość i rozwój klubu Wisły Płock prywatny 
biznes. 

Nafciarze pokonali KGHM Chrobry Głogów 36:24

Starcie z łódzkim Widzewem drużyna Wisy Płock zakończyła wynikiem 0:2
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Znajdują się tam gadżety z 15 miast 
partnerskich: Fort Wayne (USA), 
Darmstadt (Niemcy), Auxerre (Fran-
cja), Możejek (Litwa), Żytomie-
rza (Ukraina), Plewen (Bułgaria), 
Bielc (Mołdawia), Rustawi (Gruzja), 
Loznica (Serbia), Huai’an (Chiny), 
Thurrock (Wielka Brytania), Forli 
(Włochy), Bayanzurkh (Mongolia), 
Sines (Portugalia) oraz Veszprem 
(Węgry). Na ścianie nad gablotami 
namalowana została grafika z mapą 
świata i zaznaczonymi miastami 
partnerskimi. 
Wśród unikalnych pamiątek znaj-
duje się znaczek pocztowy, który 15 
kwietnia 2022 roku wydała poczta 
ukraińska. Znaczek poświęcony jest 

obrońcom Wyspy Węży i nawią-
zuje graficznie do historycznej już 
frazy, którą żołnierze „pozdrowili” 
rosyjski okręt wojenny. Te dosadne, 
a zarazem wymowne słowa, które 
były odpowiedzią na wezwanie 
do poddania się, wypowiedziane 
w pierwszym dniu inwazji są też 
kwintesencją determinacji Ukra-
ińców, do obrony swojej ojczyzny. 
Prezydent Płocka Andrzej Nowa-
kowski otrzymał dwa takie, kultowe 
już, znaczki od ówczesnego mera 
Żytomierza Serhija Suchomlyna. 
Upominek przekazał biorący udział 
w Pikniku Europejskim w 2022 roku 
sekretarz rady Żytomierza Viktor 
Kliminsky. Dorota Bartuś

Było bardzo realistycznie, bo w roli 
pozorantów wystąpili członkowie 
Klubu Białe Morsy Spod Brzóz. Jak 
podkreślali woprowcy, duży mróz 
sprawił, że warunki odpowiadały 
rzeczywistym sytuacjom towa-
rzyszącym prawdziwym akcjom 
ratunkowym na lodzie. Tempe-
ratura powietrza wynosiła minus 
12 stopni Celsjusza, więc szkolący 
się mogli przećwiczyć zarówno 
podejmowanie poszkodowanych 
z wody po załamaniu się lodu, jak 
i prowadzenie działań medycznych 

wobec osób w stanie wychłodzenia 
i hipotermii. 
Pierwsza część ćwiczeń odbyła się 
w na terenie Klubu Żeglarskiego „Pe-
trochemia”, a druga w pobliżu molo 
i Mostu im. Legionów Piłsudskiego. 
– Tutaj scenariusz zakładał odtwo-
rzenie sytuacji rzeczywistej, do której 
doszło w zimie 2019 roku, kiedy w wy-
niku skoku z mostu człowiek wpadł do 
rozpadliny lodowej w Wiśle i należało 
podjąć go w bezpieczny sposób oraz 
wdrożyć zarówno procedury zwią-
zane z hipotermią, jak i resuscytacją 
krążeniowo-oddechową – informuje 
Piotr Lisocki, wiceprezes WOPR Płock. 
W szkoleniu, oprócz płockich ratowni-
ków, wzięli też udział członkowie SAR 
- BSR Darłowo. Miało ono na celu, 
poza przygotowaniem ratowników 
do ewentualnych akcji, także uświa-
domienie społeczności, jak ważne 
jest bezpieczne i odpowiedzialne 
zachowanie nad wodą w okresie 
zimowym. Organizację wydarzenia 
wsparł samorząd Płocka.

Alina Boczkowska

Nowa, wysoka i rozległa przestrzeń 
na wiślanej skarpie z widokiem na 
dolinę Wisły zapewni im warunki 
zbliżone do naturalnych i stworzy 
szansę na doczekanie się przychów-
ku. To inicjatywa Stowarzyszenia 
Przyjaciół „TAPIR”, która zostanie 
zrealizowana dzięki darowiźnie 
w wysokości 700 tys. zł przekazanej 
przez Fundację ORLEN. 
Bielik olbrzymi to gatunek, które-
go skrzydła mogą osiągać ponad 
dwa metry rozpiętości. W naturze 
zamieszkuje klify, wybrzeża i tere-

ny otwarte – przestrzenie, w któ-
rych może szybować, obserwować 
i polować. Nowa woliera w płockim 
zoo została zaprojektowana tak, 
by oddać te warunki jak najwierniej.  
– Nasze zoo od lat specjalizuje się 
w hodowli gatunków zagrożonych 
wyginięciem. Bielik olbrzymi jest 
objęty europejskim programem ho-
dowlanym EAZA (ESB), a jego popu-
lacja w ogrodach zoologicznych ma 
kluczowe znaczenie dla zachowania 
gatunku. Nowa woliera otworzy 
możliwość uzyskania przychów-

ku, co będzie realnym wkładem 
w ochronę bioróżnorodności . 
To inwestycja, która łączy naukę, 
praktykę i troskę o przyszłość 
– taką, którą widać nie tylko w do-

kumentach, lecz przede wszystkim 
w życiu zwierząt – mówi Radomir 
Lewandowski, prezes Stowarzy-
szenia Przyjaciół Płockiego zoo 
„TAPIR”. Ewa Janiszewska

ŚWIĘTO 
W STYLU RETRO

ZORZA… 
NAD WISŁĄ

Działa już biuro Jarmarku Tum-
skiego, które przyjmuje zgłoszenia 
od wystawców i kolekcjone-
rów. Mieści się w siedzibie Płoc-
kiego Ośrodka Kultury i Sztuki 
przy ul. Jakubowskiego 10, tel. 
24 366 43 50, tel. 602 658 649, 
tel. 608 665 707. Wszystkie nie-
zbędne dokumenty, w tym karty 
zgłoszeniowe i cennik, dostępne 
są na stronie jarmarktumski.pl. 
Termin na złożenie wniosku upły-
wa 10 kwietnia. Tegoroczna im-
preza odbędzie się w dniach 
29–31 maja. Prosimy już wpisać 
sobie ją do kalendarza, bo jak 
zwykle, będzie to weekend pełen 
niezapomnianych atrakcji.  ab

Niesamowite prace można podzi-
wiać w Muzeum Mazowieckim. 
Do 6 marca trwa tam wystawa 
wieńcząca IX Ogólnopolski Kon-
kurs Plastyczny „Niebo w kolorze 
– spotkanie z zorzą polarną”. 
Na ekspozycji znalazły się prace 
dzieci i młodzieży z różnych stron 
kraju. Dzieła przedstawiają samą 
zorzę, a także piękno terenów 
położonych poza kołem podbie-
gunowym. Konkurs i wystawa są 
częścią XIV FesƟwalu Zorzy Polar-
nej, którego organizatorem jest 
Stowarzyszenie Trakt. Impreza 
od lat przybliża płocczanom kraje 
skandynawskie. W wernisażu 
wystawy wziął udział Ambasador 
Królestwa Norwegii Øystein Bø. 
 mp

PAMIĄTKI OD PRZYJACIÓŁ

Uwaga, człowiek w wodzie!

Rozwiną skrzydła 

– W holu ratusza na parterze przygotowaliśmy ekspozycję pamiątek 
z miast partnerskich Płocka. Można ją zwiedzać w godzinach pracy 
urzędu – informuje Albert Dyna, sekretarz miasta.

Ratownicy Wodnego Ochot-
niczego Pogotowia Ratunko-
wego skorzystali z mroźnej 
pogody, aby przeprowadzić 
szkolenie w zakresie ratow-
nictwa lodowego.

Lucek i Barbara, para bielików olbrzymich będzie miała 
nowy dom. Ich dotychczasowa woliera w płockim ogrodzie 
zoologicznym nie pozwalała im w pełni rozwinąć skrzydeł. 

Lucek i Barbara będą mieć nową wolierę
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Aukcja prac plastycznych podopiecznych MDK

Pokaz tańca w wykonaniu seniorów w galerii handlowej 

Koło fortuny w Orlen Arenie  

Występ dzieci na scenie w galerii handlowej Stoisko Książnicy Płockiej w Orlen Arenie Szefowa płockiego sztabu WOŚP Litosława Koper z wolontariuszami

Prezydent Andrzej Nowakowski, wiceprezydent Łukasz Jankowski, 
Roma Ludwicka i dzieci w oczekiwaniu na „światełko do nieba”

Koncert w Orlen Arenie

Przeliczanie pieniędzy z puszek w Orlen Arenie Prezydent Płocka Andrzej Nowakowski z wolontariuszami

Bieg i marsz nordic walking „Po serce na mecie”

BRAWA 
DLA ORKIESTRY

– Dziękuję wszystkim za obecność, 
hojność i jedność, którą w ten wy-
jątkowy weekend było czuć na każ-
dym kroku – mówi prezydent Płocka 
Andrzej Nowakowski. Finałowy, 
wielogodzinny koncert, podobnie 
jak w poprzednich latach, odbył się 
w Orlen Arenie. Gwiazdami wie-
czoru były m.in. zespoły MajesƟc, 
Francis Tuan i Golden Life. Odwie-
dzający halę mogli także zwiedzać 
stoiska płockich firm i instytucji. 
A wokół Orlen Areny odbył się dzie-
siąty już, jubileuszowy bieg i marsz 

nordic walking „Po serce na mecie”. 
Dzień wcześniej Orkiestra zagrała 
w płockich galeriach handlowych. 
W programie wydarzeń były m.in. 
koncerty, pokazy i licytacje. 
W naszym mieście kwestowało 460 
wolontariuszy, a datki można było 
wrzucać także do pięćdziesięciu 
skarbon stacjonarnych. W finałową 
niedzielę na koncie płockiego sztabu 
było ponad 380 tys. zł. Ostateczna 
kwota tegorocznej zbiórki będzie 
jeszcze wyższa. Dojdą do niej wpłaty 
od zwycięzców licytacji interne-

towych. Wśród fantów były m.in. 
obiad w restauracji Kamienica Sma-
ku oraz zwiedzanie obserwatorium 
astronomicznego w Małachowiance 
w towarzystwie prezydenta Andrze-
ja Nowakowskiego. Można było 
wylicytować także pakiet startowy 
z numerem 1 na Półmaraton Dwóch 
Mostów i zwiedzanie płockich 
obiektów sportowych razem z za-
stępcą prezydenta Płocka Łukaszem 
Jankowskim oraz sędzią piłkarskim 
Szymonem Marciniakiem.

Małgorzata Palusińska

Płock znów zagrał w Wielkiej Orkiestrze Świą-
tecznej Pomocy. Przez dwa dni miasto tętniło 
zabawą, muzyką i pozytywną energią. 


